

Sevilla El Liberal Sevilla

Redacción, Oficinas y Talleres
30, GARCÍA VINUESA, 30
Número suelto 10 céntimos
EL LIBERAL invita a sus lectores y anunciantes a presenciar sus grandes tiradas.

SUSCRIPCIONES
SEVILLA: Un mes, DOS Ptas.
PROVINCIA: Trimestre, SEIS
EXTRANJERO: Trimestre, QUINCE
25 ejemplares 1,75 Ptas

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - MURCIA Y SEVILLA

Edición de anoche

ECOS

LA CASA Y EL PAN

El pan, porque está caro, y la casa, porque no la hay, o porque es un cubital antihigiénico, muerden de los que, farsisicamente, llamamos seres humanos, hermanos nuestros, lo cierto es que la vida del pobre, en este mundo de nuestra vida local, tiene bien ganada la gloria, a la que, sin duda, por tal vía de meritorias austeridades, búscanse fácil acceso explotadores de toda laya.

Ni pan, ni casa, en resumen. Tal es el duro bloque que sufren las clases menesterosas y las clases medias, proletariado del jornal y del salario, en cuyo régimen todo se concierne para conspirar contra su bienestar y su salud, no proporcionándoles las equivalencias de justicia que en un estado de mayor equidad presidirían el noble equilibrio de los que, por nacer y contribuir con su esfuerzo al orden social, son acreedores a leyes más justas.

Cuando se conoce cómo viven muchas familias, cuyos jefes son el nervio del trabajo, y cómo atienden a las necesidades de su alimentación, faltos de cultura, sin arrimo de nadie, sin la caridad oficial, que es justicia, produce asombro que no ocurran mayores catástrofes, y que lo que se llama orden por los bien afortunados con la fortuna, se mantenga en estabilidad, con lo que son dignos de admiración esos esclavos modernos, que, disponiendo del valor numérico y de la palanca poderosa del músculo, abdican la voluntad, renunciando a manumitirse.

Porque no se trata de conquistas ideológicas, ni de pretendidos dere-

chos políticos, que siempre crean por los más listos jerarquías y desmuelles, y, por tanto, explotaciones y abusos. La aspiración es una vida digna; tener derecho a ella y que se reconozca; que la línea media social no sea la privación y la miseria; sino que, por el hecho de existir, existan también la tutela previosa y la seguridad de la no indefensión. Hay que elevar esa línea para que por debajo no haya ignominias irritantes.

Este ideal cristiano que germina para un porvenir de más noble ética, nunca sería accesible si las sociedades confisáranse en los espontáneos impulsos de las clases privilegiadas, que por apatía o por sistema se abandonan, si no por sequedad de corazón, por frívola indiferencia, a los mayores olvidos de sus deberes humanos. Es de los que sufren el desamparo, de los desasistidos, de los que a cada momento contrastan injustas desigualdades, que fácilmente se subsanan con otro espíritu de humanidad, y con la eficacia de otras leyes más fraternas, de quienes deben venir esas mutaciones en el presente estado social, que tanto se echan de menos, y que si originan bien pocos trastornos para lo que pareciera natural, causan tan numerosas víctimas.

La casa y el pan. Después de tantos siglos y de tan crueles conquistas, aún el hombre lucha por la una y por el otro, y por que se le reconozca el derecho y el goce de disfrutarlos. Y, tremendo contraste, teniendo los grandes, los opulentos, los plébeos de todo, no ceden ni un ápice de lo que les sobra!

Capitanía general

La llegada del Rey

Se han recibido, en esta Capitanía general noticias referentes a la llegada del Rey, que tendrá lugar mañana a las nueve.

Don Alfonso marchará directamente desde la estación al puerto, donde embarcará en el yate del duque de Tarifa, para dirigirse al coto Oñana.

Para recibir al Monarca han sido nombradas comisiones de los Cuerpos de la guarnición, y se ha designado una compañía, la cual le rendirá honores, a no ser que Don Alfonso haga indicación en sentido contrario.

Esta mañana fueron recibidos en audiencia por el capitán general infante don Carlos, el gobernador civil de Huelva, el director general de Carabineros, que se encuentra en esta capital girando visita de inspección; el comandante general de Ingenieros señor Ramos, el gobernador militar señor Perales, y el ingeniero jefe de Obras Públicas señor, Ramírez Dorreste.

Se presentaron esta mañana en Capitanía los siguientes jefes y oficiales: médico provisional don Antonio Montes, capitán de Infantería don Alberto Bayo, teniente de Ingenieros don Manuel Escriván, comandante de Infantería don Alberto Álvarez Rementera y capitán de Infantería don Isidoro Arredondo.

¿A los estudiantes sevillanos!

La Federación Escolar Sevillana, por la presente, ruega a todos los estudiantes de la localidad, acudan mañana por la mañana a la Universidad, a las ocho y media, para organizar la manifestación que acudirá a la llegada del Monarca.

De este modo, significaremos nuestra adhesión a la Monarquía y nuestra más enérgica protesta contra los cargos que hace poco profirió contra el Monarca, un político anti-español y de relumbón.

Acudid, estudiantes, demostremos una vez más, que amamos a nuestra Patria y a nuestro Rey.

El ilustrísimo señor rector se ha servido dispensar las clases de la mañana.—El Comité.

UNA BODA

En la capilla de la Virgen de los Reyes, profusamente iluminada, se celebró ayer la boda de la bella señorita María de Rojas Puntas, hija de nuestro estimado amigo y convecino el farmacéutico don Rafael de Rojas, y el distinguido joven don Ramón del Castillo Rodríguez.

Bendijo la unión el pámpoco, don Valentín Gómez Pérez.

La novia vestía riquísimo traje negro con bordados de azabache y velo blanco, con prendidos de azahar. El novio vestía de etiqueta.

Fueron padrinos don Manuel del Castillo Seales y doña María Serra del Castillo.

Testificaron el acto, por parte de la novia, don José Fumadó Qarandiet, don Manuel Vela González y don Salvador Amores Lafita, y por la del novio, don Francisco Chico y Ganga, don Andrés Palatin y don Mariano García de Aguirre.

Terminada la ceremonia religiosa los numerosos invitados pasaron al salón de fiestas del Pasaje de Oriente, donde se sirvió un espléndido lunch.

De la distinguida contumacia recordamos a los señores don Manuel Vela, don Salvador Amores, don José Fumadó, don Francisco Bustillo, don Manuel Vizoso y don Manuel Vázquez, todos acompañados de sus señoras.

Mister y Mad. Louis Andouard; señora viuda de Carreras y hija y señora de Fernández Lapedra y hija.

Los diputados provinciales de Huelva don Emiliano Cabot y don José Soler Barcia, don Gonzalo Olmedo, don Manuel Perales Torres, don Cayetano Fernández Pineda, don José Morales, don Manuel Mancha, don Felipe García Gutiérrez, don José Serra, don José Aguilera, don Joaquín Sosa, don Alfonso Álvarez, don Joaquín Cortés, don Javier Navarrete, don Vicente Chinerca, don Juan Tamarit Martell, don José Martínez, don José María Reyes, don Antonio Comiel, don Gerardo Calco, don Manuel B. del Moral y don José García.

También se encontraban las encantadoras hermanas del novio, señoritas Natividad, Reyes y Lutzgarda; las de la novia, Dorothea, Clementina y Luisa, y las bellísimas Marija Martínez, Araceli Cantos, Rita, Rosario y Eloísa García Sarmiento, Pastora e Isabel de Villa, Pepita Rastrovo y otras.

Los padres de la novia, don Rafael de Rojas y doña Agustina Puntas Jiménez, los hermanos, don Rafael y don Fernando. Los padres del novio, don Ramón Castillo Seales y doña Lutzgarda Rodríguez Llanos, y numerosas personas más, cuya lista sería muy extensa.

Los nuevos esposos, que han recibido muchos y valiosos regalos de sus amistades, marcharon en el expresito a Córdoba, Madrid y otras capitales, donde pasarán los primeros días de su luna de miel, que les descanse sea eterna.

En vísperas de estreno

«Es mucha Sevilla! — Una visita a «Villalata.»

En esta semana, quizá el viernes, tendrá lugar en el popular y favorecido coliseo de la Plaza del Duque el estreno de la silueta local, en un acto y cuatro cuadros, de los aplaudidos autores y queridos compañeros nuestros Antonio Jiménez Oliver y José Alarcón Díaz, «Es mucha Sevilla!», cuyo sólo anuncio ha despertado entre el público general expectación y curiosidad.

Por entenderlo así, aparte del marcado reclamo que estas líneas puedan significar (no han de quedar los reclamos para los extranjeros), hemos abordado a los autores de «Es mucha Sevilla!», al objeto de que nos adelantaran algo de lo que es esta su nueva producción, y a nuestra primera pregunta nos han contestado:

«Es mucha Sevilla!», no es otra cosa, a nuestro modesto entender, nos dijeron Oliver y Alarcón, que lo que hemos hecho constar al anunciarla: una silueta local, unos brochazos, unas impresiones más o menos atinadas, pero recogidas todas de buena tinta.

«¿Es política?»

«Nada de política. Nosotros no entendemos de encasillados, ni de cosas que se le parezca.»

«¿De tesis?»

«Tampoco.»

Pues suponía que hubieran ustedes tocado algo de estos dos problemas, de verdadera actualidad, y sobre todo este último, dado los conflictos pendientes, pues hay quien de buena fe, infelizmente, supone que puedan dar al traste con la fiesta nacional.

«Que se crea usted eso!»

«No sé qué me lo he de creer, mis queridos amigos. Todos los años, meses antes de comenzar la temporada, surge algo, y después, el domingo de Pascua, a las cuatro de la tarde, sale el primero por el portón de los autos.»

«Conformes y adelante.»

«Quedamos en que ni de política ni de tesis.»

«Evidentemente.»

«¿Qué es entonces?»

«Pues verá usted. Las principales escenas discurren alrededor del problema más interesante de Sevilla: el de la vivienda. Y con el mayor deseo hemos dejado correr la pluma sobre el barrio de «Villalata», intentando aunar su comedia trágica con el humorismo que destila la realidad misma. ¿Usted no conoce a «Villalata?»

«Conozco algunas de sus sucursales, como las enclavadas en la vega de Triana, Burón...»

«¿Quiere usted que vayamos a «Villalata?»

«Para luego es tarde.»

Y utilizando el carruaje de San Fernando, nos dirigimos al Campo de los Mártires. Aquello parecía un verdadero campamento.

El cuadro que se nos presentaba a la vista, triste es decirlo, daba una idea tan cruel como real de nuestra propia negligencia. Con todo detenimiento recorrimos las desproporcionadas calles del famoso barrio de «Villalata».

Los autores de «Es mucha Sevilla!» nos hablaban con esa nerviosidad propia del que espera el juicio del público, de los principales momentos de su obra. Los escuchábamos atentamente, sorteando al propio tiempo los innegables charcos y bahes con que aparecían cubiertas las imperfectas calles de «Villalata».

Bueno: esto de los bahes y charcos los hay lo mismo en «Villalata» que en muchas calles de los populosos barrios de Sevilla, y si me aprietan mucho digo que hasta en las céntricas de la población.

Escuchábamos a los autores de la revista próxima a estrenarse, y considerábamos lo difícil que resulta el acoplar todo esto en los reducidos moldes de una producción escénica.

Durante nuestro paseo por «Villalata» nos fué hablando con toda la atención posible en este o aquel detalle a cuál más curioso y raro, con que los pacientísimos vecinos de «Villalata» «saboran», su diario vivir, en aquellas chozas carentes en absoluto de todo sintoma de urbanización.

«No parece todo esto teatral y producido de una gran fantasía?»—nos decían a cada paso Oliver y Alarcón.

Ante una barbaría verdaderamente singular, nos detuvimos, contemplando todo su lujo «exorno y confort» y los últimos adelantos higiénicos. El figuró hallábase a la puerta del verger («saloncito», esperando la llegada de algún parroquiano.

Nos llamó también grandemente la atención una de las viviendas de la barriada, que aparecía adornada con profusión de azulejos de todas marcas, colores y dibujos, que allá por los años de nuestra señora la reina resplandecerían en santosos lugares. Alrededor de este «saloncito» contábamos nada menos que sus trescientas «carenta» estatuas arquitectónicas, bajo cuyas techumbres, de tablonos, latas, puestas y esteras, se albergan centenares de familias: las sansas.

Nuestro paseo por «Villalata», no produjo entre sus resignados habitantes, en su mayoría elemento trabajador y laborioso, la menor extrañeza ni la más leve curiosidad, si bien desde el anciano respetable hasta los chicos, muchos de los cuales jugaban al fútbol, nos saludaban cortésmente, considerándonos tal vez como futuros vecinos de «Villalata».

«Cuando nos disponíamos a retornar a la capital, una voz femenina nos detiene. La vecina de uno de los chalets, en tanto, hallábase ocupada en las faenas propias de su sexo, lanzaba

ASPECTOS MADRILEÑOS

El encasillado es una obra meritoria

Repitamos el título con algún comentario: El encasillado es una obra meritoria que nuestro país no sabrá nunca agradecer bastante a sus Gobiernos.

Es sencillamente abominar de ese prólogo electoral, el encasillado.

Es vivo de oligarquía.

Amaña el sufragio.

Corrompe la conciencia ciudadana.

Envilece los Municipios.

Detenta la verdadera opinión nacional.

...Dice Jeremías, fiscalizador de la comedia política...

Si Jeremías tiene más razón que un santo. El encasillado es todo eso, y quizá algo más. Pero, ¿quién nos dice lo que serían unas elecciones en España sin encasillado?

Una crítica justa debe tender a que cada palo aguante su vela. El tópico de echarle la culpa al Gobierno es muy socorrido y no comprometé a nada. Hasta el mismo Gobierno suele agradecerlo. Pero en este caso, el Gobierno no es más que una de las partes del pleito y habría que ver si la más responsable.

¿No hay opinión nacional por haber encasillado, o hay encasillado por no haber opinión nacional? ¿Se hallan envilecidos los Municipios por existir el encasillado, o hay encasillado por estar envilecidos los Municipios? ¿Depende la oligarquía del encasillado, o el encasillado de la oligarquía?

Si nos aventurásemos por estos dilemas, fácilmente nos encontraríamos aquel espantoso del huevo y la gallina. ¿Cuál es el antecedente y cuál el consecuente? Un hombre juicioso ya tiene bastante con esta dnda para no echar toda la culpa sobre el pobre marqués de Albuera.

Un Gobierno tiene que operar con los elementos que ponen en sus manos. Es como si tuviéramos una orquesta desafinada. Si el director no lecciona a los músicos con su batuta, el resultado musical será una algarabía. Otro símil: Baja una corriente de agua por la montaña. Una inteligencia bienhechora puede encauzarla y hacer que vaya a fecundizar terrenos. También puede echarla por

vericuetos improproductivos. Pero siempre es mejor que el que se desborde por su único impulso asolador e inconsciente.

Este es el caso del enorme sociólogo, señor duque de Almodóvar, ante las elecciones. Figúrennos que el no encasilla a nadie por Villabrutanda de Abajo, o por Cuenca, o por Alcañiz. Lo más posible es que los electores de esos distritos se queden mirando unos a otros desorientados, sin saber a quién adjudicar el honor que les concede el sagrado derecho del sufragio, o que si están despiertos ya en estas lides políticas, se enfusquen en una batalla de la lliada, de la cual batalla no quedan más que los rabos de los electores. En cambio, el poder público se anticipa a sus dudas o a la confusión de sus odios y les señala un candidato. Ya tienen los electores un rayo de luz para alumbrarse en el sagrado derecho de ciudadanía. ¿Animo y a las urnas!

¿Quiénes son los encasillados? Ordinariamente encasilla el Gobierno en sus listas a los hombres que tienen fuerza en el distrito; a los caciques o a hechuras de los caciques; a un abogado de la localidad con clientela poderosa, o a un gran terrateniente, o a un amigo del gran terrateniente con predicamento en la comunidad política. El Gobierno aprovecha lo que hay, y no es culpa suya si el distrito no da más.

A unas Cortes hechas así ¿se puede poner el sambenito de que son ficticias? No serán, por el contrario, las únicas ciertas y legítimas, reflejo del estado del país?

Desconfiamos de que haya otras gentes, aptas para ejercer el cargo de diputado, para mejorar el híz de oligarcas que nombran los distritos. Pero si hubiese otros hombres, ellos la culpa, porque no exacerban la opinión nacional, porque no conquistaban el prestigio bastante para ir anulando las correspondientes casillas del encasillado.

Entretanto, no puede negarse que el encasillado es una obra meritoria, como la obra del tutor o curador de un incapacitado.

Alfredo Carmona.

La voz del público

Los receptores de pescados al Sr. Alcalde

Sr. Director de EL LIBERAL. Muy señor nuestro: Le rogamos tenga la bondad de publicar en el periódico de su digna dirección las siguientes líneas, por crear son justas las peticiones que en ellas se hacen.

Muy agradecidos quedamos a usted sus seguros servidores.—Antonio Rincon, Joaquín Crespo Ponce, Antonio Almeida, Francisco Camero, M. López y M. Romero.

Tenemos el honor de dirigimos al señor alcalde, desde las columnas de este popular diario, para que tenga la bondad de ordenar a quien corresponda que el trozo de carretera que existe entre la puerta de pequeña velocidad de la estación de San Bernardo y la carretera del Paseo de Catalina de Ribera, sea arreglada, aseada y baldada, pues existen en él infinidad de bahes, que lo hacen punto menos que intransitable, con la interrupción natural de carros y camiones que constantemente tienen que atravesarlo, para facturar o retirar mercancías. No es solamente el citado pedazo de carretera el que está en malas condiciones para el tránsito que tiene que soportar, sino la esplanada que existe delante del fletado de la estación de Cádiz, pegado a la pequeña velocidad, pues en esta esplanada, a más de estar en malas condiciones de tránsito, existe un foco de infección, por los residuos del pescado que, procedente de Málaga y Cádiz, desembarca por esta estación, por el fletado ante dicho, para el consumo público. Debido a estos residuos, los que tienen que efectuar faenas de carga y descarga tienen que meterse en él hasta la rodilla para poder sacar los carros que allí se atasean.

Rogamos, pues, al señor alcalde que ordene el inmediato arreglo de dicha carretera, ya que contribuimos con nuestro dinero a las cargas de la ciudad, pues son muchas las pesetas que por concepto de arbitrios pagamos diariamente al Excmo. Ayuntamiento.

Asimismo, y para completar la urbanización de dicho sitio, convendría se colocaran un par de focos eléctricos en la carretera de dicho fletado, pues no hay ni una luz, y muchas noches se pierden algunos bultos de pescado, por favorecer la oscuridad a ciertos individuos que se dedican al robo.

De Sociedad

La cacería de Oñana

Mañana, jueves, llegará en el expreso, S. M. el Rey, acompañado por el marqués de Viana y el conde de Maceda, para dirigirse al coto de Oñana, en Sanlúcar de Barrameda, donde asistirá a la montería organizada en su honor por el duque de Tarifa.

Con el soberano irán a Oñana el infante don Alfonso y el duque de Montpensier.

En la cacería tomarán parte aristocráticos cazadores de Madrid, Sevilla y Jerez, entre ellos los duques de Medinaceli, Arión y Castillejos, marqueses de la Guardia y Campo Rey, y señores Garvey, Medina Garvey y Rivero.

Los cazadores embarcarán en Sevilla en el yate «Stephanotis», propiedad de los duques de Tarifa, que los conducirá al muelle de la hermosa finca.

En Oñana se están ultimando los preparativos para la montería, en la que llevarán los monteros varias jaenías, entre ellas las de Tapia, Viana y Medinaceli.

El soberano regresará a Madrid del 30 al 31 del corriente.

«Don José Aragón y Carrillo de Albornoz, la marquesa de Casa Torres y el duque de Alba de Tormes han solicitado real carta de sucesión en el título de conde de Abilias, vacante por fallecimiento de la emperatriz Eugenia.»

«Regresaron de Jerez la marquesa de Villamarta e hijos.»

«Llegó de Jerez don Patricio Garvey.»

Exposición Ibero-Americana CONCURSO

El Comité ejecutivo de la Exposición Ibero-Americana abre concurso de proposiciones libres, por término de diez días, a partir de la fecha de este anuncio, para el aprovechamiento de maderas y leñas procedentes de la corte y poda en los jardines que tiene bajo su custodia y conservación.

Los pliegos optando al concurso se presentarán, cerrados y lacrados, en la Jefatura de Servicios del Comité (Palacio de Arte Antiguo, Plaza de América), durante los días laborables, de diez a doce de la mañana.

Serán de cuenta del adjudicatario, bajo la dirección de los capataces de los diversos sectores de los jardines, la corte, poda y arrancado de árboles, que se les señale, como objeto del aprovechamiento, que formará un solo lote con las leñas y maderas ya cortadas.

El adjudicatario consignará en la Caja del Comité, antes de comenzar el aprovechamiento, la mitad del importe de la cantidad por que le haya sido adjudicado, y el resto dentro de los diez días siguientes, bien entendido que de no hacerlo así perderá su derecho y la cantidad consignada antes de empezar.

El Comité se reserva el derecho de rechazar todas las proposiciones si no las estimara aceptables.

Sevilla 24 de Enero de 1923.—El comisario regio, conde de Colombl.

Suscribase a EL LIBERAL 25 pesetas al mes

Escandalosa malversación de fondos Autoridades del Castillo de las Guardas, procesadas

Por conducto que nos merece enterro crédito hemos logrado averiguar algunas de las diligencias llevadas a cabo por el digno juez de instrucción don Salvador Alarcón, nombrado recientemente juez especial en una causa de los que aparecen encartados como malversadores el cura y el secretario del Ayuntamiento del Castillo de las Guardas, administrador y secretario, respectivamente, de una fundación benéfica instituida en dicha villa por don Bartolomé Gómez del Castillo.

Este filántropo instituyó esta fundación, con objeto de favorecer a los pobres de su pueblo natal, dándoles facilidades para contraer matrimonio, etcétera.

Según disponía en su testamento, en el que legaba una respetable suma para esta obra de caridad, el administrador de la fundación había de ser el cura de la localidad, y secretario, el del Ayuntamiento. Además, figuraban en la Junta como vocales el alcalde y teniente de alcalde, los cuales—dicho sea de paso—nada tienen que ver en este asunto, habiendo quedado a salvo su honorabilidad.

Los cargos de administrador y secretario los ejercen en la actualidad el sacerdote don Juan Luis Recuero y el secretario del Ayuntamiento, don Francisco Gil Bermejo y Díaz.

Sabido es que esta clase de instituciones remite sus cuentas a la Junta provincial de Beneficencia, la cual las eleva a la Dirección general de Administración local. Pues bien, al repasarlos este Centro encuentra en las cartas de pago de la Delegación de Hacienda, de Sevilla, por ingreso de los derechos reales correspondientes, aparte de estar alterada la base de liquidación, se hallan falsadas burdamente las partidas de ingreso que figuran en números, las cuales habían sido alimentadas e determinadas cantidad; pero he aquí que la falsificación resulta más bur-

LETRAS DE LUTO FUNERALES Y ENTIERNOS

En Madrid ha fallecido la respetable señora doña Concepción Santibañan viuda de López de Lezo y madre política del ilustrado y probo magistrado de esta Audiencia don Luis Suárez y Alonso de Fraga, a quien con este motivo, así como a su distinguida esposa, doña Concepción López de Lezo de Suárez, damos nuestro más sentido pésame.

Y o-
Ayer recibió cristiana sepultura en el cementerio de San Fernando el cadáver del que en vida fué estimado amigo nuestro don José Giraldez Rodríguez.

Acompañaron el cadáver a su última morada numerosos amigos de la distinguida familia del finado, constituyendo el acto una sentida manifestación de duelo.

A la viuda del señor Giraldez, y muy especialmente a sus hijos, que ricos amigos nuestros, enviamos el pésame más sincero.

Del Municipio

El dueño del establecimiento de la calle Castilla, 166, solicita licencia de apertura para el mismo.

—Domingo Almagro solicita su ingreso en la guardia municipal.

—Varios vecinos de la Avenida de Miraflores solicitan que se nombre guarda nocturno de dicha vía y adyacentes a Francisco Aguiar.

—Los propietarios de las casas Martínez Montañés, 25, y Duque Cornejo, 11, solicitan licencia para realizar obras en las mismas.

—Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento por arbitrios extraordinarios primero y segundo grupos, 4.932,6 pesetas; por carnes, 7.254,64, y por vinos, 3.729,20. Total, 15.916,51 pesetas.

Noticias

El presidente de la Unión Comercial ha recibido en el día de hoy una muy atenta carta del subsecretario de la presidencia del Consejo de ministros, en la que, por encargo del marqués de Alhucemas, y una vez consultado el Ministerio de Fomento, se declara que el Gobierno no ha pensado ni piensa en la elevación de tarifas ferroviarias por real decreto. Así interesa al señor Presidente hacerlo saber a la Unión Comercial, que apresure telegráficamente a hacerse eco de noticias aparecidas en la Prensa.

La Previsora Hispalense Segura de ganados SIERPES, 22

Nos comunican de Villamartín (Cádiz) que el partido liberal histórico de aquella localidad, que reconoce la jefatura nacional del conde de Romanos, ha nombrado su Comité, que es el siguiente:

Presidentes honorarios: señor conde de Romanos y don Juan Antonio Gómez Aramburu.

Presidente efectivo, don Manuel Garrido Holguin.

Vicepresidente, don Manuel Peñalver Velázquez.

Vocales: don José María Vega, don José María Linero, don Sebastián Garrido Pavón, don Juan de la Rosa González, don Luis Gallego Gago, don Fernando García Baro, don Constantino Linero, don Antonio Fernández y de Jerónimo de la Rosa Romero, secretario.

Dr. Cocace - Oculista

Trasladó su consulta de calle Gama a JUAN RABAN, 22 (antes Caldereros), Plaza San Lorenzo

Los vecinos de calle Oriente hoy Luis Monzo nos ruegan hagamos constar su gratitud al teniente de alcalde del distrito, don Enrique García de la Villa, por sus acertadas disposiciones en favor de que fueran desobstruidas las cañerías del agua de riego, que no funcionaban, ocasionando grandes perjuicios al vecindario.

Dichas obras fueron en seguida cumplidas, realizándose hoy el servicio normalmente.

DR. LEPANTO : Oculista Lepanto núm. 7

En el domicilio de la novia, y ante el párroco de San Vicente, don Francisco Torres Galote, firmaron el pasado día 20 un contrato de esposas la distinguida y bella señorita Concepción Gutiérrez Pazo, hija de nuestro particular amigo don José Gutiérrez Macías, y don Juan Márquez Gómez, del comercio de esta plaza.

Actuaron de testigos, por parte de ella, don Ricardo Rufino, don Francisco Arroyo y don José Lérica, y por parte de él, don Manuel Serrano, don Manuel Mancha y don José M. Moreno.

La boda se efectuará en los primeros días de Febrero.

Camisetas contra reuma, Idígoras

En la iglesia filial de San Martín se ha celebrado en la mañana de ayer una misa en sufragio por el alma del fundador y digno director que fué de la Academia Politécnica Sevillana, don Ildefonso Gómez de Santiago (que en paz descanse).

DOCTOR ARANA Consulta y operaciones de la vista De 11 á 3, y 7 á 8. Sagasta, 23.

Ha sido nombrado socio protector de la Sociedad cultural El Liceo, de Pruna, el director de la Academia Politécnica Sevillana.

La sombrerería de moda, la de Rivera

Ha sido detenido en la calle Dos de Mayo José Fernández Bernal, por amenazar a los transeúntes.

PERDIDA.—En tranvía Cementerio, domingo, cinco tarde, bolso señora paño negro, con documentos de gran interés sólo para la dueña.

En esta Administración gratificarán entrega.

Con motivo de la festividad de San Ildefonso, reunieron ayer en fraternal banquete los alumnos internos de la Academia Politécnica Sevillana, presididos por el subdirector de dicho Centro, presbítero don Antonio Ramos.

El señor Ramos dirigió la palabra a los jóvenes escolares, dedicando un sentido recuerdo a la memoria del inolvidable fundador de dicho Centro, señor Gómez de Santiago, terminando con un bellissimo párrafo haciendo constar la enorme labor cultural que dicho Centro lleva realizada.

CLÍNICA INGLESA

Admite enfermos de medicina y cirugía, que serán asistidos por sus médicos particulares. Luis Montoto, 89.

De nuevo se nos quejan los vecinos que habitan en las proximidades de una sombrerería que existe en la calle Cano y Outeo, 13 y 15, de los perjuicios que les causa la pavezca que arroja la chimenea de dicha fábrica, pues mancha toda la ropa que está luedada en las azoteas.

Esto obedece a no tener la citada chimenea, sombrerete ó tapamento.

También se quejan los indios vecinos de que en la calle Doncellas, á su entrada por Santa María la Blanca, hay á todas horas un partido de fútbol callejero, que molesta grandemente a los transeúntes.

La Asociación de panaderos La Aurora nos envía una carta, en la que se quejan de la lentitud con que se llevan los trámites de las denuncias que tienen presentadas contra los paratornos por faltas en la jornada diaria.

Arriendo maderas nuevas, audamos, baratas. Enrique Ochoa, Gonzalo Bilbao, 5.

Con referencia á una información publicada en nuestro periódico hace pocos días, en la que dábamos cuenta de la desgraciada muerte del obrero Dionisio Blanco Muñoz, en las minas de La Peña, del término de El Ronquillo, nos manifiesta el hermano de la víctima que el mortal incidente tuvo por causa el mal estado y el abandono en que se encuentran los pozos de la referida mina, y no el que Dionisio estuviera beodo cuando le ocurrió la desgracia.

Vermouth de botella.—American Bar.

En la Universidad Central realizó los pasados días los exámenes correspondientes a la tesis doctoral nuestro estimado y particular amigo don José de la Barrasa y Muñoz del Bustillo, notable abogado y oficial de complemento del Cuerpo jurídico-militar, afecto á la Auditoría de esta región, mereciendo la honrosa calificación de sobresaliente.

El joven y distinguido letrado desarrolló de modo admirable su tesis, titulada "El servicio personal de los indios durante la colonización española en América".

Felicidades muy efusivas al nuevo doctor, por su legítimo triunfo.

DIENTES BLANCOS

Se consiguen usando la pasta dentífica SANOLAN.

En el Casino Militar tendrá lugar mañana jueves, á las seis de la tarde, una conferencia, en la que disertará el señor don Manuel Blasco Garzón sobre el tema "Las Nacionalidades y el Ejército".

PERDIDA.—Portamonedas pequeño, de piel, con dos billetes doblados, uno de 100 pesetas y otro de 25, desde calle Imagén á la Campana. La persona que lo haya encontrado y quiera devolverlo puede entregarlo en esta Administración.

El pasado domingo jugaron en el campo Balompé los equipos Recreativo F. C. y el Recreativo de San Vicente, ganando este último por cinco goles á cero, viéndose bonitas jugadas por ambas partes.

Plomo viejo, se compra en la Administración de este periódico.

Por equivocación se llevaron una maleta del expreso. Al que la presente en el Hotel Madrid se le gratificará. Lo que más interesa al dueño es la documentación.

DENTALIA Refresca la boca y evita la caries.

Retiros obreros

Se admiten solicitudes de ingreso en las Oficinas Centrales de la Caja de Seguros Sociales y de Ahorros de Andalucía Occidental, para cubrir plazas de auxiliares. A los que teniendo de quince á dieciocho años de edad, deseen acudir á esta convocatoria, se les facilitará el programa de ejercicios y datos que interesen en el domicilio de la Caja, Reina Mercedes, 3.

El pasado domingo celebraron un partido de fútbol de desafío entre los equipos de esta localidad San Jacinto F. C. y Almoraz F. C., venciendo al primero por tres goles á uno.

En la Alcantarilla de las Madejas, el carro que conducía Felipe Camarero atropelló al niño de siete años Juan Barrios Vilches, ocasionándole la fractura de la clavícula.

El camero quedó detenido.

En junta general celebrada anoche por la Juventud socialista, para la renovación de la Junta directiva, fueron elegidos los señores siguientes:

Presidente, don Antonio Díaz y González Serna.

Vicepresidente, don Pedro Alvarez Ossorio y Fernández Palacios.

Secretario, don Antonio Gómez Lora.

Vicesecretario, don Isidro Ramos de la Feria.

Tesoroero, don Miguel de Bago Quintanilla.

Contador, don Emilio García del Barco.

Vocales: don Joaquín de Sangrán y González, don José Merle Carbonell, don Antonio Seras Romero y don Ramón Franco Ferrero.

Pida usted bombones

Boissier, Marqués, M. de Segrigné de Paris. En LA ONFITERIA

La Española

Vida obrera

El Sindicato de trabajadores del ramo de alimentación de Sevilla y su radio cita al personal de freiduría y pescadería á la junta general del gremio, que se celebrará en su domicilio social, Trujante, 16, principal, el día 26 del corriente, á la una de la tarde.

INYECCION BROU PRESERVATIVA INFALIBLE

CURACION RÁPIDA, cierta y sin peligro de los Flujos antiguos ó recientes, Suprime Sándalo y Copalita que fatigan el estómago y se descubren por su olor. 89, Rue Richelieu, París. Todas Farmacias

- POR TELEFONO -

El día político

En la Presidencia

Madrid 24 (3 t.) — El jefe del Gobierno confirmó á los periodistas el aplazamiento del Consejo anunciado para esta tarde.

Según el Presidente, el aplazamiento ha obedecido á solicitud de los propios ministros, que desean preparar algunos asuntos de trabajo.

Además, como los ministros tenían que acudir á la estación, para despedir al Rey, el Consejo debía de haberse suspendido antes de su terminación.

En Gubernación

El duque de Almodovar del Valle, conversando con los periodistas, desmintió que el gobernador de Cádiz, señor Semprún, hubiese presentado la dimisión de su cargo por discrepancia con los elementos liberales de aquella provincia al apreciar las próximas elecciones.

La dimisión del señor Semprún ha obedecido, según manifestaciones del ministro, á discrepancias con él.

En Hacienda

El ministro de Hacienda, en vista de la venta de marcos y coronas hecha estos últimos días por varias casas de banca de Madrid, ha ordenado al director del Tesoro que se dirija á la Junta de Cambios, á los efectos de que ésta imponga las sanciones reglamentarias, porque los billetes extranjeros están equiparados á los girós.

En Guerra

El señor Alcalá Zamora tuvo esta mañana una extensa conferencia con el general Carbó.

Propuesta de ascenso del Ejército de Africa

El ministro de la Guerra, señor Alcalá Zamora, ha recibido once propuestas de ascensos del ejército de Africa, incluídas las de los generales Manzano y Sanjurjo y teniente coronel señor Millán Astray.

Firma de Guerra

Don Alfonso firmó esta mañana los siguientes decretos del ministerio de la Guerra:

Disponiendo que el general de brigada don José Ramírez Falero cese en el cargo de comandante de Ingenieros de la tercera región y pase á la reserva.

Nombrando para sustituirle á don Juan Avilés, que prestaba servicio en la octava región.

Nombrando en ascenso general de brigada al coronel de Ingenieros don Braulio Alvarcello, y destinándole á prestar servicio en la octava región.

Concediendo el empleo de general de brigada honorario al coronel de Estado Mayor don Antonio Chía Gómez.

Idem la gran cruz del Mérito Militar al vicealmirante de la Armada don Juan Bautista Aznar, por los servicios prestados en el mando de la Escuadra en las costas de Africa.

Destinando á los coroneles de Infantería:

Don Raimundo Hita, á mandar el regimiento de Sicilia.

Don Guillermo Santier, el de Valencia.

Don Carlos Benito Rivera, el de Pavia.

Don José Blanco Rodríguez, la Zona de Toledo.

Don Federico Martínez Villa, la de Granada.

Don José Lanza Iturrriaga, la de Almería.

Don Leandro Ossorio, la de Santander.

Don Federico Esparza Torres, la de Oviedo.

Don Antonio Pomar, cargo de comandante militar del fuerte de Alfonso XIII.

Idem teniente coronel de dicha Arma don Enrique Castillo, el mando del batallón de Cazadores de Palma.

Idem coronel de Ingenieros don Ildefonso Trillo, el cargo de jefe de tropas de Ceuta.

Nombrando interventor de la octava región á don Luis Rodríguez Aterido.

Confirmando la concesión de la Medalla Militar hecha por el comisario de Marruecos á favor de los tenientes coroneles de Infantería don Gregorio Benítez Tavera y don Manuel González Carrasco; teniente coronel de Caballería don Manuel Núñez de Prado; capitán de Infantería don Luis Lóiz y oficial moro Mohamed Batir, defensor de Afraç.

Manifestaciones de Gasset

El señor Gasset conversando este mediodía con los periodistas, les manifestó, que había terminado el Reglamento para la aplicación del decreto sobre subsistencias.

Lo ha remitido al gobernador civil como presidente de la Junta Central, al objeto de que lo estudie y le de su opinión.

El Reglamento tendrá carácter general para todas las Juntas provinciales y sociales.

Para esta tarde tiene citado á cuantos elementos afecta el decreto, con objeto de celebrar la primera reunión, donde, además de estudiar el Reglamento, se nombrará á los representantes de entidades y corporaciones, que con los ya nombrados, integrarán la Junta Central.

Inmediatamente se procederá á hacer el propio en provincias.

Después habló del conflicto del pan.

Dijo que no creía que se llegara á los extremos de que se habla.

Anoche conversó con el alcalde sobre este asunto, después del banquete celebrado en Palacio, y nada le manifestó el señor Ruiz Jiménez que significase que se llegara á los citados extremos.

El alcalde, por ahora, continúa sus gestiones cerca de los tahoneros.

Firma de Instrucción Pública

El Rey ha firmado los siguientes decretos del ministerio de Instrucción Pública:

Designando á los individuos que han de componer el Comité Nacional de Geodesia y Geomática, dependiente de la Dirección general del Instituto Geográfico.

Nombrando vocal de la Junta Superior de Excavaciones y Antigüedades, al duque de Alba.

Idem jefe de Administración de primera clase, á don José Acuña.

Idem de segunda, á don Miguel Martínez Rivas.

Idem de tercera, á don Isidro Jiménez Gallego.

Idem jefe de primer grado del cuerpo de Archiveros, á don Manuel Jiménez Castel.

Acceptando la dimisión presentada por el rector de la Universidad de Salamanca, don Luis Maldonado.

Nombrando para sustituirle, á don Enrique Esperavé.

Nombramientos de varios delegados regios de Primera Enseñanza en provincias.

Más firma regia

Don Alfonso ha firmado hoy los siguientes decretos:

De la Presidencia: Admitiendo la dimisión al gobernador de Cádiz, don Manuel Semprún, y nombrando para sustituirle á don Bernardo Renjifo.

Del Trabajo: Decreto sobre reglas de carácter transitorio á que se refiere el artículo treinta del decreto de 10 de Diciembre de 1931.

De Marina: Disponiendo el pase á la reserva del general de Ingenieros de la Armada don Antonio del Castillo.

De Hacienda: Disponiendo la prórroga de tres meses, hasta el 24 de Mayo del corriente año, para las Obligaciones del Tesoro, de 4 de Noviembre de 1922.

AutORIZANDO al delegado de Hacienda de Valladolid para abrir concurso de arriendo de locales para instalar las oficinas de aquella Delegación de Hacienda.

BOLSA

Madrid 24 (5 t.)

Francos. 41.00

Libras. 29.72

Dólares. 2.41

DE BARCELONA

Robo descubierto.—Detención de cuatro autores.

Barcelona 24 (4 t.)—Desde hace tiempo venían registrándose robos de tal forma, que produjeron verdadero escándalo entre el vecindario.

Merced á las gestiones que ha venido practicando la policía, han sido detenidos cuatro de los autores de los mencionados robos que formaban parte de la banda.

Los detenidos llámanse Víctorio Lizárraga, Antonio Torres, José Costa y Enrique Capdevila, quienes, en unión de otros que aun no han sido detenidos, se dedicaban á cometer robos en los pasos y torres de la barriada de San Gervasio.

Los objetos robados los vendían á bajo precio al dueño de un establecimiento de compraventa llamado Miguel Nieto.

Hasta ahora han sido recuperados una hermosa planola, tres colchones, un reloj de pared y otros objetos de escaso valor.

La Policía realiza indagaciones para capturar á los complicados de los autores de estos robos.

El Consejo superior de emigración

Se ha reunido la Junta del Consejo superior de emigración, presidida por el señor Sala.

Se trató de cuanto afecta á este asunto, acordándose solicitar del Gobierno adopte las oportunas medidas para impedir la emigración clandestina.

Una conferencia

El exsecretario de este Gobierno civil don Manuel Luengo ha dado una conferencia en la Asociación de estudiantes femeninos de Barcelona, acerca de la misión de la mujer en el hogar.

El acto estuvo bastante concurrido.

Mujer ahogada

Comunican de Olot que la anciana de sesenta y cinco años Concepción Clavallina sufrió un accidente, teniendo la desgracia de caer á un pozo, pereciendo ahogada.

El Juzgado de guardia instruyó las oportunas diligencias, ordenando la extracción del cadáver y su traslado al Departamento judicial.

Acuerdo del Sindicato único

El Sindicato único, en reunión celebrada últimamente, ha acordado repartir la suma de 25.000 pesetas entre las familias de los obreros que resultaron muertos á consecuencia de los llamados crímenes sociales.

A dicho objeto se han dirigido circulares á todos los obreros, para que éstos expongan los nombres de las familias que resultaron víctimas y forma de cómo ocurrieron los hechos.

Del problema africano

Sin noticias del rescate de los prisioneros

Madrid 24 (4 t.) — Durante todo el día circularon rumores diciendo que hoy era ya un hecho el rescate de los prisioneros.

Los periodistas trataron de comprobar la corteza del rumor, logrando saber solamente, por informes oficiales, que todavía no se ha verificado el rescate; pero que de un momento á otro se esperan noticias relacionadas con el mismo.

Sigue mejorando Villanueva

Continúa acentuándose la mejora iniciada en el estado del señor Villanueva.

Los médicos siguen manteniendo su optimismo en cuanto á que el restablecimiento no se hará esperar mucho tiempo.

Socorros á las familias de los soldados muertos

El ministro de la Guerra ha dictado varias disposiciones relacionadas con el reparto de socorros á las familias de los soldados muertos en Africa.

El yate del señor Bochevarrieta ha zarpado ya de Bilbao con rumbo al litoral andaluz.

La liberación de los prisioneros

Se asegura que el naviero señor Bochevarrieta lleva una importante suma y valiosos regalos para los jefes de cabila, en su viaje pro-liberación de prisioneros.

Se cree que los naveros desembarcarán esta misma semana en Málaga.

El yate del señor Bochevarrieta ha zarpado ya de Bilbao con rumbo al litoral andaluz.

López Ferrer conferencia con el Gobierno

Méjilla.—El señor López Ferrer ha celebrado hoy una extensa conferencia con el Gobierno, creyéndose que en ella se ha tratado de la liberación de los prisioneros.

De Madrid

Franco, gentilhombre de Cámara.

Al comandante Franco le ha sido concedida por el Monarca la llave de gentilhombre con ejercicio y servidumbre.

Don Alfonso le comunicó al comandante Franco que le había sido concedido este honor cuando le visitó en la mañana de ayer.

El comandante Franco estuvo hoy en Palacio, cumplimentando al Rey.

Se propone permanecer varios días más en Madrid, hasta posesionarse de su cargo de gentilhombre de Cámara, con ejercicio.

Ha afirmado que se casará dentro de dos meses.

Para comp. a maquinaria

En primer de Febrero marchará á los Estados Unidos el director de la Casa de la Moneda, señor Selano, con objeto de adquirir máquinas destinadas á la estampación calco-gráfica de los billetes y para los talleres de imprentación.

Palatinas

Cumplimentó al Rey el cardenal señor Botelloch.

Con motivo de celebrar hoy su fiesta onomástica la infanta doña Paz, la corte ha vestido de media gala.

Despacharon con el Rey el jefe del Gobierno, señor marqués de Alhucemas, y los ministros de la Guerra y Marina, respectivamente, señores Alcalá Zamora y Silvela.

También cumplimentó al Monarca el cardenal Villar.

Don Alfonso recibió igualmente extensa audiencia militar.

El nuevo director de "Heraldo de Madrid"

Habiendo dejado la dirección del popular diario "Heraldo de Madrid" el ex ministro don Baldomero Argente, se ha encargado de la misma don José Rocamora.

Cer. monia religiosa

En la iglesia del Buen Suceso se celebró el culto anual que dedica á San Ildefonso el Cuerpo colegiado de hidalgos.

Presidió el infante don Fernando, en representación del Rey.

Dió guardia de honor una sección de Alabarderos.

Por el obispo de Si6n

En la iglesia de San Luis se celebraron solemnes funerales por el alma del obispo de Si6n, organizados por la Embajada francesa, por la labor desarrollada por el difunto en aquella cátedra sagrada.

Sobre el cierre de los teatros

Se ha publicado una nota relativa á las conferencias que han celebrado los autores, empresarios y actores con los ministros de Hacienda y Gobernación y con el gobernador civil, señor Navarro Reverter.

En dicha nota se consigna que se estudiará la forma de tributación de los tres impuestos del timbre.

La suspensión de los espectáculos se limitará exclusivamente al día de hoy.

Hoyos y Vinent, gravísimo

La una y media de la anterior madrugada ingresó en la Casa de socorro del distrito de la Inclusa, el escritor Antonio de Hoyos y Vinent,

presentando gravísimas heridas en la cabeza y la probable fractura de la base del cráneo.

Con toda clase de precauciones se le trasladó después de curado á su domicilio, donde le asisten varios médicos, los cuales se cree que le practicarán la trepanación.

Se dice que dichas lesiones se las produjo al caer en la plaza del Progreso, junto á la estación del Metro-politano.

Teatro del Duque

El viernes 26 de Enero, en tercera sección, ESTRENO de la silueta local en cuatro cuadros, un prólogo y un resumen, en prosa y verso, original de A. Jiménez Oliver y José Alarcón Díaz, música de Francisco Balaguer.

¡Es mucha Sevilla!

Lujosísima presentación.—Decoración espléndida pintada por el reputado escenógrafo Ricardo Matarredona. Espléndida sastrería. Prólogo. Por aquí se entra.—Cuadro primero. Las cosas que pasan.—Cuadro segundo. Del Palacio del Hielo al barrio de Villalatas.—Cuadro tercero.

Títulos de los cuadros

En mitad de la calle.—Cuadro cuarto. S. M. el patio.—Resumen. ¡Es mucha Sevilla!

EL ASUNTO DEL AGUA

Una moción

Al Cabildo venidero será presentada por los concejales abajo firmantes, la siguiente moción:

Excmo. Sr. La presentación del escrito en que la Compañía mal llamada Abastecedora de Aguas, interpuso recurso contra el acuerdo Capitular de 15 de Diciembre de 1923, demuestra bien a las claras el propósito que alberga de persistir en su carácter de fiel incumplidora de todos sus compromisos, y lo que es más su intento de recurrir a todos los procedimientos dilatorios posibles, de ocultar la burla y el engaño que son sus normas tradicionales de conducta para con el pueblo de Sevilla.

Precisa, pues, que el Cabildo, interpretando el auténtico sentir, conteste a semejante actitud, sin perjuicio de continuar negociando amigablemente con aquellos representantes de la Compañía, que quiere, por lo menos, que se acuerde un arreglo armónico; y para ello nada más adecuado que recurrir a todos los procedimientos posibles, de ocultar la burla y el engaño que son sus normas tradicionales de conducta para con el pueblo de Sevilla.

Precisa, pues, que el Cabildo, interpretando el auténtico sentir, conteste a semejante actitud, sin perjuicio de continuar negociando amigablemente con aquellos representantes de la Compañía, que quiere, por lo menos, que se acuerde un arreglo armónico; y para ello nada más adecuado que recurrir a todos los procedimientos posibles, de ocultar la burla y el engaño que son sus normas tradicionales de conducta para con el pueblo de Sevilla.

Y aún cuando tal designación de letrado especial trae consigo la dificultad de elegir entre los insignes abogados que en el Colegio de Sevilla abunda, creemos que puede orillarse ese inconveniente, acudiendo para la designación, a lo que ya hizo el mismo Colegio de Abogados al designar su decano.

Por todo ello y teniendo en cuenta la urgencia del caso, los concejales que suscriben, tienen el honor de proponer al Cabildo:

Primero.—Que se declare la urgencia de este asunto.

Segundo.—Que se nombre letrado del Excmo. Ayuntamiento para, entender en todos los litigios o procedimientos civiles, administrativos y penales, hoy en curso, y que en lo sucesivo se promueva con la Empresa de Aguas la interposición de don Joaquín de Campos Palacios, actual decano del Ilustre Colegio de Abogados de Sevilla.

Tercero.—Que se le haga saber seguidamente el nombramiento, y una vez aceptado, proceda a asesorar a la Alcaldía para contestar el recurso interpuesto por la Empresa contra el acuerdo de 15 de Diciembre de 1923, y siga entendiéndose en toda la tramitación legal de las relaciones del Excmo. Ayuntamiento con dicha Empresa de Aguas.

V. E. no obstante acordará lo que estime más procedentes.

Salta Capitular 24 de Enero de 1923.—Jiménez Fernández, Rodríguez Alonso, Hianes del Río, Ricardo Serra y Manuel Sánchez Suárez.

IMPOSIBLE

Es decir las diferentes clases de esencias que la Popular Perfumería Inglesa de la plaza del Salvador, esquina a calle Quera, tiene en su establecimiento; pero seguimos diciendo que continúa siendo la Perfumería de moda, desfilando por ella todas las personas que gustan usar las más delicadas esencias.

La Casa sin Balcones

Candados a 30 céntimos; bombillas eléctricas a una peseta; grandes rebajas en ollas y cacerolas de aluminio; hornos prismáticos de todas clases; escobetas y pistolas Star, Browning y Bayar; cantuchería para las mismas; máquinas de fotografía de todas marcas; placas y películas; herramientas en liquidación; cortaplumas desde 40 céntimos; máquinas de escribir.

Liquidación de calzado

Teatro San Fernando

EL JUEVES 25, a las NUEVE Y MEDIA, DEBUT de la compañía dramática de RICARDO CALVO

Precedente del Teatro Español, de Madrid, con la famosa comedia en tres jornadas y en verso, original de don Luis Vélez de Guevara

Reinar después de morir

Edición de la mañana

Sociedad Sevillana de Conciertos

Quinteto Wendling

En el segundo concierto celebrado ayer tarde en el teatro San Fernando, los ilustres artistas Wendling, Michaelis, Neeter, Saal y Hoenn, alcanzaron un ruidoso triunfo, luciendo nuevamente las galas de su técnica maravillosa, la precisión y claridad con que ejecutan los más difíciles pasajes, la fogosidad, el entusiasmo, la pasión y la unidad de sentimiento con que interpretan las distintas obras de su selecto repertorio, presentándolas con una vida y en calor poco comunes.

En la primera parte del programa figuraba el cuarteto en mi bemol op. 47, de Schumann, en que con perfecta apreciación se manifiesta la influencia de Bach, Beethoven y Mendelssohn, y como en su celebre quinteto logra libertarse de la obsesión del piano, elevándolo al rango de una composición orquestral de rica sonoridad y sólida estructura.

A las espiritualidad y efusión de los temas dominantes en el primer tiempo, suceden la gracia y frescura del scherzo y la exquisita distinción del hermoso cándido cantabile, contrastando con la oposición entre los deliciosos episodios de finales y la severidad del estilo fugado de este tiempo.

En la parte central del programa, la distinguida concurrencia se deleitó saboreando la seductora ingenuidad y claridad de ideas y procedimientos empleados en las Variaciones del cuarteto Imperial; el delicioso cándido del cuarteto en tres de Tschaiakowsky; la inspiración verdaderamente elevada del cándido nocturno del cuarteto número 2, de Borodine, y el cándido del cuarteto en sol menor, de Albin Adami, que presenta la melodía más completa y definida que seguramente ha hecho Debussy.

La tercera parte de la velada estaba consagrada a César Franck, a quien por nota habíamos el apudé Franck; es uno de los músicos más grandes del siglo XIX, verdadero reorganizador del movimiento musical francés, que no ha cesado de desarrollarse desde el 1890 hasta nuestros días.

César Franck, nacido en Lieja en 1822, el mismo día en que Beethoven terminaba la Misa solemne en re mayor, su obra más perfecta, según el mismo es, en el orden religioso, como en el profano, el verdadero sucesor del gran sordo de Bonn.

El Quinteto en mi menor, una de las obras más admirables y definitivas del inmortal César Franck, está concebido en la forma clásica de la que su autor era ferviente partidario. Esta magnífica partitura, de orden elevado y sabia escritura de una fuerza dramática avasalladora, mezcla de ternura apasionada y sonador romanticismo; modelo de robusta arquitectura musical y severa pureza de técnica, se caracteriza no sólo por su condición esencialmente sinfónica, sino más aún por su carácter dramático. Al canto de ternura apasionada que recorre toda la obra, se mezclan melodías llenas de carácter, transparentes la expresión resignada de algunos temas en otra más vigorosa y enérgica. Obra que cautiva y subyuga, por la gran riqueza temática, espléndidamente desarrollada; por la majestad de su traza y la grandiosidad de su concepción.

A la métrica labor realizada, y a entusiasmo y cariño que puso el celebre Quinteto Wendling en la interpretación del selecto programa, correspondió la distinguida concurrencia con verdaderas tempestades de aplausos y llamadas a escena.

Y para terminar, queremos hacer públicos el entusiasmo y la predilección que por Sevilla sienten los eminentes artistas que integran la notable Agrupación Wendling, y su sentimiento por llegar aquí retrasados al primer concierto, no obstante haber salido de Gibraltar el lunes a las cinco de la madrugada.

F. R.

RAMIRO Relojería Sagasta 22 - 24

VIDA OBRERA

Huelga de cocineros

El Sindicato de trabajadores del ramo de alimentación de Sevilla nos envía el siguiente escrito: «Como tenemos anunciado se han roto las relaciones entre la Patronal de Hoteles y la Sección de cocineros, en virtud que los patronos no cumplen el pacto firmado el día 13 del corriente, entre éstos, los cocineros y el delegado inspector del Trabajo, señor Ollero.

Ante esta actitud, los cocineros han llamado al personal de los Hoteles Paris, Simón, y restaurant Pasaje del Duque, presentando unas bases.—El Comité de Sección.

Como las bases sólo interesan a patronos y obreros y éstos las conocen perfectamente, nos relevamos de publicarlas.

Los camareros La Sociedad de Camareros, Unión Sevillana, convoca a todos sus asociados a la junta general que se ha de celebrar en el Centro de Dependientes mercantiles, Sierpes, número 8, hoy jueves 25, a las doce de la noche.

Ruégase puntual asistencia, por tenerse que discutir varios asuntos, entre ellos uno de excepcional interés.

Un tren del puerto arrolla a un autocamión de Tablada

Un soldado gravísimo, y un cabo contuso

La primera noticia

Minutos después de las siete de la tarde el reportero tuvo una confidencia referente a una conversación que sostuvieron los ingenieros militares, la cual fué sorprendida por nuestro amable comunicante, quien sólo pudo recoger la siguiente parte del diálogo: —¿Muerto? —Muerto.

—¿Dónde está? —En la casa de socorro, pero no digas nada.

El reportero dedujo que se trataba de un accidente de aviación, y sin pérdida de momento se dirigió a la casa de socorro del Prado, donde lógicamente debía estar la víctima aludida en la conversación anterior.

En la casa de socorro Cuando entramos en la casa de socorro, un nutrido grupo de soldados hablaba quedamente junto a la sala de operaciones.

—¿Qué ha sucedido? —le preguntamos a uno de ellos. —En este momento le dan el cloroformo para amputarle el brazo.

Solicitamos aclaraciones, y bien pronto supimos que no se trataba de un accidente de aviación, sino de un horrible choque entre un tren de las obras del puerto y un autocamión del servicio de aviación.

Relato de un testigo

Los soldados llaman a un compañero, que milagrosamente salió ileso del terrible accidente, quien se ofrece a facilitarnos cuantos detalles estimemos precisos para nuestra información.

Comienza diciendo que a las siete de la tarde regresaba a Sevilla, desde Tablada, un camión que se utiliza para el transporte de mecánicos que trabajan en las instalaciones del aeródromo, que conducía el cabo Rafael Salicio, llevando a su lado, al soldado chofer Pablo Zapata.

En el interior del coche venían el cabo Ciriano Vicente y el soldado Manuel Ramos, todos de Ingenieros, y un obrero paisano, cuyo nombre no pudimos averiguar.

Al pasar por el paso a nivel situado junto a la caseta elevadora del agua, el conductor no se dio cuenta de la proximidad de un tren de balastro, que se dirigía a la estación de los Andaluces, el cual alcanzó al autocamión por la parte trasera, arrastrándolo largo trecho.

El choque fué tremendo, quedando el camión destruido. El soldado Pablo Zapata, que se había bajado del camión, cuando ya no había tiempo de evitarlo, pretendió tomarse a salvo, arrojándose a la carretera; pero lo hizo con tan mala fortuna, que cayó en la entruévia.

Después de los primeros vagones, vió la máquina iba en cola—sin parar—al infeliz soldado, el cual, en virtud por el azaramiento propio, sostenido inconscientemente, siendo alcanzado por el tercer vagón, que le causó enormes destrozos en el brazo derecho e heridas en otra pierna.

Los demás ocupantes del camión salieron de entre los restos de éste cuando el tren pudo detener su marcha. El conductor, Rafael Salicio, sólo sufrió una pequeña herida en la cabeza, de carácter leve, y los restantes ocupantes, algunas contusiones sin importancia.

Una mujer está a punto de ser aplastada

Agregó el soldado que cuando ocurrió el choque, una mujer que transitaba por aquel lugar fué alcanzada por el camión, el cual le dió un tapezudo, despidiéndola a gran distancia. La pobre mujer, aparte del susto, sólo sufrió una fuerte contusión en la cadera.

El soldado herido

El soldado Pablo Zapata, que es natural de Alcolea, fué trasladado a la casa de socorro del Prado en otro coche del servicio de aviación que pasó por el lugar del suceso a los pocos momentos. Los facultativos de guardia procedieron a curarle, teniendo que amputarle el brazo, a la altura del hombro.

A los pocos momentos, todos los jefes y oficiales del aeródromo estaban en la casa de socorro, interesándose por el estado del herido, que fué trasladado en una camilla al Hospital Militar.

El Juzgado de guardia

El juez de guardia, don Domingo de Casso, y oficial señor Barrios se personaron en la casa de socorro, practicando las diligencias propias del caso, las cuales serán remitidas al Juzgado Militar.

La máquina del tren iba conducida por el maquinista José González, el cual ignoramos si habrá sido detenido.

R. I. P. A. EL SEÑOR D. CASIMIRO GUTIÉRREZ GONZÁLEZ DOÑA REMIGIA VILLEGAS Y SANUDO Ha fallecido después de recibir los auxilios espirituales Su viuda; hija, doña Josefa; hermano, D. Enrique (ausente); hermanas, D.ª María (ausente) y D.ª Luciana (presente); hermano político, don Francisco Alonso; primos, don Angel Gutiérrez y Gutiérrez y don Antonio Gutiérrez, y Manteca; Director espiritual y demás parientes, suplican a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistir al funeral que en sufragio de la misma se celebrará el 25 del actual, a las diez de la mañana, en la parroquia de Santa María Magdalena, por cuyos favores los vivirán agradecidos. El duelo recibe y despiden en dicha parroquia y capilla de la Quinta Angustia

Velada musical en el Ateneo

Esta noche, a las nueve, se celebrará una velada musical que correrá a cargo del eminente pianista Alfred Hoenn, que interpretará el siguiente programa: I. Sonate pathétique, Beethoven. II. a.—Musique de temple, Grawbowski. b.—Homenaje a Rameau, Debussy. c.—Lotusland, Scott. d.—Pastoral y Capriccio, Scarlatti. III. Baccarolle; Nocturno en sol sostenido, y Balade en la bemol, Chopin.

Vaya V. pensando cómo M.L. DUROS que, para pasar agradablemente la Feria de Abril, REGALA la Colonia de periodistas.

UNA BODA

En la capilla de la Hermandad de Nuestro Padre Jesús Nazareno, en la calle Riego, y ante el altar de Nuestro Padre Jesús del Silencio, se verificó ayer tarde el enlace matrimonial de la bellísima señorita María del Carmen Lenos y González de la Rivera, con el oficial mayor de la Contaduría de fondos municipales, nuestro estimado amigo don José Cobos y Estrada.

El altar fué previamente exornado, luciendo riquísimos tapices de brocado de seda y una espléndida iluminación.

Antes de la ceremonia religiosa se firmó el acta matrimonial, asistiendo el juez principal del distrito de la Magdalena, don Domingo de Casso, festejando el acto, por parte de la novia, don Salvador Amores, don Enrique Tello, don Ramón González Sicilia y don José Capmona Balsapio, y por la del novio, don Carlos Cañal, el marqués de Torreueva, el conde de Colaba y don Tomás Ibarra.

La novia vestía riquísimo traje de charme blanco, el velo nupcial y las simbólicas flores de azahar. Llevaban la cola dos hermosas niñas. El novio vestía de etiqueta.

Bendijo la unión el padre Jerónimo de Córdoba (escólapo), quien al terminar el acto dirigió a los desposados una elocuente y sentida plática.

Concurrieron a la capilla para presenciar el enlace matrimonial, además de las personalidades mencionadas, don Juan Vázquez de Pablo, don Antonio Giménez de Aragón, don Manuel Pinal, don José Ojeda, don José Giménez Gómez, don Modesto Cañal, don Juan Bellón, don José María Tassara, don Antonio Jiménez Rodríguez, don Luis García Pinto, don Luis Ortiz de Lanzagorta, don Antonio Hoyuela, don Ramón Crespo, don Miguel Jiménez, don Vicente y don Manuel Rodríguez Trassela, don Baldomero Morón, don Francisco Farfán, don Joaquín González de Rivera, don Ricardo Franco Pineda, don Francisco Siquemani, don Manuel Antero, don José Clemente de Cueto, don Juan Molano Moreno, don José Blanco Portillo, don Manuel Andrés Traver, don José Parde Gil, don Ricardo Rossi, y los señores Romero Ortiz, Murillo y Feria y Márquez.

Después de la ceremonia se sirvió un espléndido «unch» a los invitados, en la casa de la novia. La feliz pareja, a la que deseamos eterna luna de miel, marchó, en el expreso, a Córdoba, Madrid, Zaragoza, Barcelona, San Sebastián y otras capitales del Norte, pasando luego a París, siendo despedida en la estación de la Plaza de Armas por numerosos amigos.

POR 10 DUROS un GABAN que antes valía 25, en la SASTRERIA de la Ciudad de Londres Rioja, esquina a Sierpes

Una pobre familia

Hoy nos ha visitado una pobre mujer llamada Vicenta Gómez Juncosa, que vive—que muere—con siete hijos debajo de una de las alcantarillas de la vega de Triana, para suplicar una limosna, pues su marido, único que lo ganaba, se encuentra enfermo; también en el mismo sitio.

Esas nueve personas, sin casa y sin abrigo, sucumbirán seguramente si no se las socorre por las personas pudientes. Nos había invitado la infeliz mujer a presenciar el cuadro; pero no hemos querido sufrir el latigazo tan de cerca.

Cinematógrafo Benéfico

Teatro San Fernando

Programa para el jueves 25 de Enero de 1923, a las seis de la tarde, primera de abono: Primero. Sinfonía por la orquesta. Segundo. La chistosísima cinta de Gaittas.

El... y la Guayaba

Tercero. La monumental película americana,

El Hombre León

Episodios 15 y 16, titulados

La Hoguera Fatal

Los reñegados sin abrigo

Nota.—A petición de varias familias que no pueden asistir todos los jueves, se han dejado varias plateas sin abonar, que serán expandidas en taquilla.

RELOJES DE PULSERA

La casa mejor surtida El Cronómetro, Sierpes 21 (frente al Correo) Teléfono 511.

De Santiponce

La baja del pan Desde Santiponce nos remiten la siguiente nota: «A petición de los concejales de este pueblo, señores Pichardo, Jiménez, Muñoz y Grazaleta Vega, fueron citados al Ayuntamiento los industriales pañadores de la localidad, con objeto de obtener de ellos una inmediata baja de 10 céntimos en el precio del pan.

Como no hay una razón que justifique la diferencia de precio con los pueblos inmediatos, donde se vende a 60 céntimos kilo, y siendo el coste del trigo y los gastos de elaboración los mismos que en dichos pueblos, resulta un verdadero abuso, consentido por el alcalde, de que el pueblo de Santiponce sea uno de los pocos en que el pan se vende a 70 céntimos.

En la entrevista los industriales se mostraron irreductibles a la concesión de dicha rebaja, y como ante esta rotunda negativa la autoridad que podía hacer algo, no lo hizo, ni ha tomado ningún acuerdo para subsanar la aspiración del pueblo en general, se plantea con la publicación de estas líneas que lo ocurrido llegue a conocimiento del señor gobernador civil, para que de las órdenes pertinentes y se consiga la rebaja indicada, por tratarse de un beneficio general.

Los intereses del vecindario deben ser sagrados y defendidos por aquellos que ostentan su representación, teniendo el ineludible deber de velar por el bienestar de sus conciudadanos.

Ybarra y Compañía (S. en C.) SEVILLA Una regular directa de Sevilla a Nueva York El vapor Cabo Espartel comenzará a cargar en este puerto el día 27 del presente mes con destino al de Nueva York, para donde saldrá directamente. Se despacha en el escritorio de sus consignatarios, señores HIJOS DE JOAQUÍN DE HARO, calle de Tomás de Ybarra número 23. Fondas, restaurants y familias Bacalao labrado, superior, para 5 kilos, a 1,50 pesetas kilo. Pasta fina tomates, lata de dos y medio kilos, a 2,25 pesetas lata (para 5 latas). Para colonias buenos y baratos almacenes Reyes Católicos, 10. Ruiz y Morillo.

La elegancia militar

Soldados de cuota... que vais a filas... (sin música, si queréis ser, militarmente, elegantes, no tenéis otro recurso que encargar la confección de vuestros uniformes militares a Pedro Roldán, quien el año pasado hizo el 80 por 100 de los uniformes de los reclutas de cuota.



Underwood Campeón durante 17 años consecutivos

c. m. Guillermo Trüniger, S. A. - Apartado 298 - Barcelona Sierpes núm. 98, Sevilla

De interés

Es asunto de gran importancia para todos nuestros lectores, y especialmente para aquellos que con frecuencia sufren catarros, para los convalescentes de bronquitis, pulmonías, presantes tuberculosos y demás afecciones del aparato respiratorio, tos persistente, etc., etc., se informen de su médico si el ANTICATARRAL GARCÍA SUÁREZ, que es la última palabra de la ciencia farmacéutica, le está indicado, siendo lo más probable se lo recomiende con preferencia a ninguna otra medicación.

AVISO

El capitán de vapor «Relillio» no se hace responsable de las deudas que contraigan sus tripulantes.

Hermandad de San Benito

Esta Hermandad pone en conocimiento de los señores que posean papeletas del regalo de 1.500 pesetas que hace dicha Hermandad, que por causa ajena a su voluntad se ve precisada a aplazar la misma hasta el sorteo de la lotería nacional que se celebrará en Madrid el 1 de Marzo próximo, en vez del 1 de Febrero, como en las mismas se hace constar.

VIAJANTES

para Cirugía y Ortopedia Personas aptas, solventes y de buenas referencias, hacen falta para formar la comisión en provincias los señores de Cirugía, ortopedia y sus similares. Dirigirse por escrito a don Ricardo Pérez González, Atocha, 118, segundo, Madrid.

Hagan la prueba

Y se convencerán que las casas de J. López, de calles Puente y Pellón, 19, y Regina, 18, son hoy las que más barato trabajan y las que dejan cualquier clase de herramientas en su estado como si se acabaran de adquirir en la tienda.

Importante

Resena del ganado desaparecido en la dehesa «El Obispo», el día 19 de Enero de 1923, en término de Cazalla de la Sierra: Una mula de diez meses, castaña oscura o negra. Una mula de diez meses, castaña, un poco clara. Una mula de diez meses, castaña, un poco clara. Un mulo de diez meses, pardo obscuro, cebrado de las cuatro extremidades. Una perra de diez meses, castaña, lucero chico blanco. Un perro de diez meses, torcido vino, careto y alazán de los pies. Una vaca de diez meses, en malga izquierda, y otro hiebro particular en malga derecha. H. Estas caballerías son propiedad de don José Antonio Fagador, vecino de Fuente de Cantos.

VINOS FINOS DE JEREZ MARQUES DE MISA

Bazar de la Campana Sevilla

Especialidad en juegos de alcobas, comedores, despachos, salones, gabinetes y sillerías. Venta por habitaciones completas con todos sus accesorios y de muebles sencillos de todas clases. Constantemente muchas existencias en almacén. Rápida ejecución de los encargos.

La marca más fina de las mantegüillas danesas es la de P. F. ESBENSEN

Carbones Felipe Estebán Lozano

San Eloy, 55. Teléfono 1.345. Precios módicos. Servicio a domicilio.

Noticias

Se encuentra enfermo el cronista de esta ciudad e ilustre literato, don Luis Montoto Rautenstrauch.

Vivamente desamos su pronto restablecimiento.

Dr. Gómez. Medicina de niños y general. Bolsa, 7. De 1 a 4.

Los doctores Mackay y Macdonald tienen su consulta en Sevilla los jueves y viernes, en Marqués de Paradas, 41.

En la ciudad de Estepa, y en la capilla de los Dolores, de la antiquísima y venerada iglesia de los Remedios, lujosamente exornada, fué bautizada por el arcipreste de aquella ciudad, don Víctor Gamazo y Gutiérrez, una hija de nuestro particular amigo el reputado facultativo doctor don Félix Pelayo y de su distinguida esposa, doña Rafaela López.

La nueva cristiana, a quien se le impusieron los nombres de María Teresa Luisa, fué apadrinada por la aristocrática dama doña Luisa Sánchez Plester, viuda de Negrán, y por el hermano de la neófito, Felisón. Con gran esplendor fueron obsequiados los numerosos invitados al acto.

Jabón ZOTAL

Cura granos, herpes, grietas, sabañones, sarpullidos y manchas de la piel. Especial para el baño y aseo personal.

JOYAS MODERNAS. ARTICULOS para REGALOS. BAZAR JOYERIA

Hemos recibido unos bonitos almanagues de pared, anunciadores del papel de fumar «Imperial». También nos ha enviado la Representación en Sevilla unos secantes de gran utilidad. Muy agradecidos.

CAPITONNES Y MUDANZAS F. SOTO

SAN ELOY, 16 Teléfono 857

Dr. Gahona. Vías urinarias. Conde Barajas, 32. Consulta, 2 a 4. Tel. 1.347

Pecho-Venéreo-Sifilís Dr. Crivell, Pópalo, 24. De 11 a 3

Se encuentra restablecida de la difícil operación que ha sufrido, la esposa de nuestro querido amigo el regente del «Boletín Oficial», don Juan Ló. Lo celebramos.

Doctor ZBIKOWSKI

Enfermedades de los ojos Reconocimiento de la vista Prescripción de lentes: TRaslADó su CLÍNICA de PLAZA NÚMERO 4 Javier Lasso de la Vega, 1 ANTES UNIÓN, ENTRE AMOR DE DIOS Y ORFETA

Hoy se cumple el cuarto aniversario del fallecimiento de la que en vida fué virtuosa señora doña Gabriela Ortega Fera, celebrándose con dicho motivo en Alcalá de Guadaíra misas rezadas en las parroquias de San Sebastián y Santa María, y la de «Requiem», a las ocho de la mañana, en la de Santiago, de la misma villa. A sus hijos, hijos políticos y demás parientes, reiteramos nuestro sentido pésame.

¡Qué hermosa dentadura Lolita exhibe! Porque usó desde niña Polo de Orive.

Añoche marchó en el expreso a Madrid don Casimiro Geraldo.

CHALES FELPA. MEDIAS SEDA E HILO. B ZAR-JOYERIA. Hacinas.

Pomada y depurativo CEREO curan las escrófulas. FARM. DROG.

En el rápido de anoche llegó de Madrid y Valencia don Francisco Balaguer, notable compositor, autor de la partitura de «Es mucha Sevilla», letra de nuestros queridos amigos y compañeros en la Prensa don Antonio Jiménez Oliver y don José Alarcón Díaz.

SOLDADOS DE CUOTA: BOTAS de Reglamento en el BAZAR-JOYERIA

Visite la casa Subirá y encontrará de todo. O'Donnell, 30 y 32.

Procedente de Guernica se encuentra entre nosotros don Juan Esperanza.

Santandren, dentista. Rioja, 2

Compre sus trajes en la sastrería La Hispano-Americana, Tetuán, 40.

Chalecos gran moda, para caballeros, buen surtido y precio increíble, tiene la casa Potente, Tetuán, 37.

De Almodóvar llegaron don Antonio Natera y don Francisco García Natera.

El artista José Bustamante, hoy operario de la fábrica de Tabacos, nos ha regalado, para que figure en nuestra galería artística, una muestra del dibujo de un manto, estilo Renacimiento, verdadera obra de arte.

Este modesto artista ha ejecutado trabajos para la Exposición Ibero-Americana, y tiene otras muestras de su arte en Madrid y en la catedral de Tenerife.

Sus dibujos son bien conocidos por las personas peritas; pero la falta de protección le ha hecho trabajar como faenero en la Fábrica de Tabacos, para ayudar al sostenimiento de los suyos.

El dibujo que hoy figura en nuestra galería fué hecho para un concurso que se abrió en Córdoba.

Para artículos de viaje, Idígoras.

Llegaron del Pedroso don Pablo y don Carlos Latorre.

En el expreso de anoche marchó a Madrid don José López Sagrado.

La misa de «Requiem» que se celebrará mañana viernes, a las diez, en la iglesia parroquial del Sagrario, es en sufragio del alma del señor don Salvador Fernández Alonso.

Se ruega a sus amistades asistan a este acto religioso.

Ayer llegó de Barcelona don Ricardo Labaquera.

El brillo y las arrugas del cutis desaparecen por completo, usando a diario la incomparable

Crema Flores del Campo que acaba de ponerse a la venta.

Es inofensiva, no contiene grasas y está deliciosamente perfumada. Caja, 4,50 pesetas. FLORALIA.

De Badajoz llegó don Pablo Damián.

Oposiciones

Para las próximas del Magisterio, por profesorado competensísimo, experimentado en anteriores convocatorias.

Las clases para dicha preparación en la

Academia Politécnica Sevillana

empiezan el 1 de Febrero. Para detalles, Cervantes, 13 y 15.-Sevilla

A la corte marchó anoche en el expreso don Manuel Vega March.

Vida religiosa

El sábado próximo, a las cinco y media de la tarde, dará comienzo en la parroquia de San Isidoro la novena en honor de Nuestro Padre Jesús de las Tres Cúrdas y María Santísima del Loreto, cuyos cultos costea la citada Hermandad.

Durante toda la novena predicará el padre dominico fray Roberto Redal.

Las funciones matutinas empezarán a las diez.

El domingo 4 de Febrero, a las once de la mañana, será la función principal, predicando el canónigo don Bartolomé Romero Gago.

REALIZACION verdad de todas las existencias, por transformación del negocio y tener

Bazar de Compra Venta LARAÑA, 12

COÑAC BLAZQUEZ

ANTIQUARY

(SPECIALIDAD)

Por fin de Balance

Se liquidó todo a la mitad de su valor. Fíjense en los precios a que están marcados los artículos en el escaparate y se convencerán. Imposible toda competencia

Pedro García Sierpes, 9

CARBONES INGLESES

Antonio Alvarez Canto SUCESOR DE PASCUAL WERT

Cok metalúrgico Puestman . . . Pesetas 105

Avellana para fragua . . . 100

SOLUCION PODERON

Soberano remedio para combatir toses pertinaces, catarros crónicos, bronquitis, asma, etc. LABORATORIO ARRANS :: SEVILLA

Las cosas que pasan

¡Mira, hombre!

José Quesada Rodríguez perseguía con un revólver a José García Sánchez y a Emilio García Sánchez.

Detenido el pistolero, lo denunciaron sus víctimas como ratero, pues había pretendido apoderarse de 125 pesetas que llevaba uno de los García.

¡Vaya, hombre!

¿Quién se ha muerto ahí?

El sereno de la calle Recaredo acababa de tomar café en la taberna del número 66, y había dejado vivos a la dependencia y a los dueños.

¡Caracoles! ¿Quién se ha muerto ahí tan pronto?—dijo el sereno, y se dirigió de nuevo a la taberna; pero cuál no sería su sorpresa, cuando vio que los conductores de la caja fúnebre abandonaban dicho mueble (textual del parte) y se daban a la fuga.

¡Caracoles, cuernos, cáscaras!—volvió a exclamar el sereno.—¿Estaba el muerto dentro?

¡Pero no. El amueble?—por qué le llama usted mueble, amigo sereno?—estaba vacío.

A poco se presentaron al sereno los empleados de la funeraria de la calle Arapiles, denunciando al sereno que del coche fúnebre que estaba a las puertas de la oficina dispuesto para un servicio, se habían llevado el féretro!

El sereno no salía de su apoplejía. Pero, señor, ¿quién compra esas cosas? ¿Qué clase de rateros son éstos? Verdaderamente la cosa era para alarmarse. El sereno dijo a los mozos de la funeraria que se llevaron a la taberna del 66, que allí estaba el encargado, y se dedicó a indagar por el barrio.

Y en el parte se consigna que se sospecha de Manuel Rojas Carrión y un tal Pedraza, cobrador del tranvía, dos guasones, seguramente, que pensarían dar una broma al tabernero.

¡Porque las bromas ó se dan pesadas ó no dadas!

¿Cómo que no?

En la taberna Los Angeles, cantaba anoche «como los propios», un sujeto llamado Sebastián Hernández Ruiz. El sereno de la demarcación lo llamó al orden, prohibiéndole cantar, y Sebastián, levantando el diapasón, se arrancó diciendo:

El sereno de mi calle dicen que es un embustero, que me ha cantado la una y son las dos y sereno...

En el Círculo de Labradores

Se reúnen los ganaderos de reses de lidia

Añoche, a las nueve y media, se reunió en junta extraordinaria la Asociación de ganaderos de reses de lidia.

Presidió el señor Nandín, asistiendo los señores Miura (don A.), marqués de Villamaría, Conradi, López Plata, Flores (don Antonio), Darnaud (don Narciso), Suárez (don Félix), Moreno Santamaría (don Justo), Soler, Pedraza, Natera, conde de la Corte, Villalón y Sotomayor, estando representados los demás ganaderos pertenecientes a esta región.

Después de amplia discusión acordó, por unanimidad, no aceptar los nuevos contratos propuestos por la Asociación de Empresas y propietarios de plazas de toros, por considerarlos en su conjunto inadmisibles.

La reunión se prolongó largo tiempo, ocupándose los ganaderos de otros asuntos relacionados con los conflictos pendientes entre ambas entidades.

La junta terminó a la una de la madrugada.

HUELVA

En un barranco del término de Niebla, se halló hace unos días el cadáver del pastor Emilio García Carranza, natural de Valverde.

La Guardia civil tuvo sospechas de que se hubiera cometido un crimen y practicó activas diligencias que dieron por resultado el esclarecimiento total del hecho.

Ha sido detenido el autor, que se halla convicto y confeso, José Pérez Arenas (a) «Pescobo», pastor también, el cual tenía a su servicio a la víctima.

El día 27, por la mañana, se verificó en esta zona el sorteo de los reclusos que han de ser destinados a África.

Hemos visto la última obra del distinguido pintor onubense don Manuel López. Es una hermosa reproducción de la Virgen del Rosario, de Murillo.

Es una obra acabadísima, notable en verdad, que demuestra las excelentes dotes artísticas del señor López. Reciba nuestra cariñosa felicitación.

—Hoy celebrarán una Asamblea los elementos que forman el Ateneo Popular, con el fin de elegir la Junta directiva.

La reunión será en el local del Orfeón onubense, calle Gravina.

—En el correo de anoche llegó el nuevo comandante de Marina de esta provincia, don Roberto Jerónimo.

—Tiene anunciada para muy en breve su visita a esta ciudad el ex diputado portorriqueño y notable escritor señor Balbas.

—Esta noche celebrará sesión extraordinaria en el Círculo Mercantil, la Sociedad Colombina.

—Marchó a Sevilla nuestro querido amigo don Antonio García Morales. Pepe de la Rábida.

Desde Sanlúcar

(Por Correo) DE NUESTRO CORRESPONSAL

Noticias diversas Sanlúcar de Barrameda 24.—Mañana es esperado en el coto Onana, su majestad el Rey, el objeto de asistir a la montería que en su honor da el duque de Tarifa.

La regia montería durará tres días, alojándose el monarca y su séquito, en el palacio de la Marismilla, donde se han efectuado importantes reformas.

El viaje de Madrid a Sevilla lo realizará el soberano en el tren expreso de Sevilla al coto en el yate «Staphanotis», de la propiedad del duque de Tarifa.

—Mañana reaparecen en el Principal «Los Derkas», número de variedades que cuenta en este público con numerosos admiradores.

—El próximo jueves debutará el gran Raymond.

En uso de licencia marchó a Santa Cruz de Paniagua (Cáceres), el oficial de Correos, don Eliseo Blanco.

—De su viaje de novios regresaron nuestro buen amigo don José Vega Velázquez y su distinguida señora, doña Enriqueta García García.—Quibroy.

ANUNCIOS PREFERENTES

RAYOS X ENFERMEDADES DEL Pecho X DELESTOMAGO INTESTINOS DR. CAMILO MURILLO

Enfermedades de la piel y sífilis

RADIOGRAFIA DEL CANCER Y PROFUNDA RADIOGRAFIA DEL DIAFRAMA DR. MANFREDI

Consulta de 12 a 4 CONDEDE BARAJAS, 20

Dr. Romero Rodríguez

De las clínicas de París, Berlín y Viena Garganta, Nariz y Oídos ALONSO EL SABIO,

Consulta de 1 a 4

ENFERMEDADES del pecho y de la sangre

Doctor Ríos Sarmiento Director del Dispensario Antituberculoso, Fernández y González 27. 11 a 2

Cervecería España

Café Moka.—Sierpes, 61

Esta casa ha introducido notables mejoras en sus artículos. Especialidad en café puro Moka y overmouths Cizano, con anchos y aceitunas. Se sirven bocanillos. Bebidas de todas clases. Dominó y ajedrez en los dos pisos.

La Droguería y Perfumería

mejor surtida y que vende más barato está en calle Cerrejoría, 21 (frente a la ferretería El Llavín).

Panadería EL COLISEO

Pone en conocimiento de su distinguida clientela y público en general, que a partir del día 21 actual expone PAN muy superior a 0,55

en piezas de un kilo. Calle Coliseo núm. 6

SINDICOS Y CLASIFICADORES

Los sindicatos y clasificadores del gremio de pintores de la junta citan a sus agremiados a la brocha de agravio que se ha de celebrar el día 27, a las ocho de la noche, en calle Cardenal Spínola, 13. Desde el día 24 está de manifiesto el pliego del reparto, a disposición de los interesados.

—Los sindicatos y clasificadores del gremio de hojalateros citan a todos sus agremiados a junta de agravio el día 28 de Enero, a las ocho y media de la noche, en la calle García de Nueva, 19.

Acatarrado

Pronto algunas curaciones de PECTORAL RICHELET, y no será nada Fiebre, tos, cansancio, van a desparecer, y la enfermedad está ya fuera de cuidado. En cuanto salga a la calle, y durante sus ocupaciones del día, haga usted uso de las PASTILLAS RICHELET, verdadera acción, especialmente creada para perfeccionar la acción del PECTORAL RICHELET. En casa, el PECTORAL RICHELET, y para fuera, las PASTILLAS RICHELET.

El PECTORAL RICHELET se venden a 3,90 el frasco y las pastillas a 1,70 la caja, en todas las farmacias, droguerías, y de no encontrarlos, véase escribir en seguida al LABORATORIO RICHELET, San Bartolomé 1. San Sebastián.

- POR TELEFONO -

Notas políticas

La cuestión electoral

Madrid 24 (11.15 n.)—La cuestión electoral continúa creando dificultades, no sólo por parte de las oposiciones, sino dentro del mismo Gobierno.

En los últimos días la situación se ha agravado hasta el punto de que si no se ha producido la crisis parcial ha sido impuesta por los altos deberes que reconocen la cohesión ministerial.

En el Congreso circularon hoy rumores afirmando que el aplazamiento del Consejo, que debía celebrarse mañana, ha obedecido al disgusto que tiene el señor Alcalá Zamora con el marqués de Albuera por la cuestión electoral, toda vez que éste no admite los diputados a que aquél que tener derecho.

Se dice que el ministro de la Guerra ha roto sus relaciones personales con el Presidente, con el que sólo guarda el trato oficial.

El criterio sobre la repatriación de tropas

El criterio del Gobierno con respecto a la repatriación de tropas de África, no es contrario a que se haga por unidades completas, no estableciéndose preferencia a favor de los soldados de cuota.

Se nombrará Alto Comisario sustituto

Hoy ha vuelto a ponerse sobre el tapete el asunto del nombramiento de Alto Comisario interino en Marruecos.

Se aguarda para efectuarlo, conocer el resultado de las negociaciones que se siguen para el rescate de los prisioneros.

Una vez que se tenga resuelto este asunto, se hará el nombramiento, pues los cuatros que requieren la convalecencia del señor Villanueva, harán que éste no se pueda trasladar a África tan pronto como se deseaba.

Desde luego el nombramiento de Alto Comisario interino recaerá en el actual ministro de Marina, señor Silveira.

Regreso de Bergamín

Procedente de Málaga ha regresado hoy a Madrid el ex ministro señor Bergamín. Viene muy satisfecho de la excursión realizada y de los agasajos que ha sido objeto.

Una conversación interesante

Un periódico de la noche reproduce una conversación que tuvieron en un Centro oficial el señor Lerroux con el doctor Maestre.

Aquel le preguntó qué había de elecciones, y el señor Maestre le contestó:

—Nada se. Parece que el señor Sánchez de Toca no quiere que se celebren hasta Septiembre; pero el conde de Romanones desea que se verifiquen en Abril, y otros políticos creen que deben celebrarse después de las elecciones provinciales.

El señor Lerroux le contestó: Estoy de acuerdo con la opinión del señor Sánchez de Toca. Unas elecciones en el mes de Mayo imposibilitarían los trabajos de las Cortes hasta Octubre o Noviembre.

Con respecto al problema de Marruecos lo crea fácil, sencillo y económico; pero se empeñan en que no sea así.

Aquella añadió—es tierra española como cualquier provincia de la Península, y así debemos tratar a los indígenas y no como a colonos.

Los moros merecen ser tratados con el mismo celo y amor que los valencianos, manchegos y andaluces. Precisa hacer en Marruecos una política especial.

Quiénes vayan allí deben dedicarse únicamente a crear intereses españoles, atrayendo a Marruecos peninsulares para que creen en aquellas tierras la riqueza nacional.

Esto—continuó diciendo—no se puede hacer sin Alhucemas, que debe ser el primer puerto del Mediterráneo, antes que Bizerta y Orán.

Debemos conquistar Alhucemas sin imponer el dominio del poderío.

Alhucemas es un puerto que abre el camino más corto para el interior de Marruecos. Poseyendo Alhucemas no sólo se es dueño de nuestra zona, sino también de la francesa.

Si protestas, Francia cambiará el puerto de Alhucemas por el de Tánger.

En el Ayuntamiento de Madrid

Hoy se celebró la sesión extraordinaria en el Ayuntamiento para discutir el voto de censura que contra el alcalde había presentado la minoría socialista.

Un concejal maurista declaró que la toma de posesión de los tenientes de alcalde se había verificado ilegalmente y por ello se mostró conforme con la proposición de los socialistas.

El alcalde rechazó los ataques que le dirigían.

Los reformistas manifestaron que no estaban dispuestos a votar la proposición de los socialistas.

El señor Sabarot combatió duramente al alcalde y al señor García Cortés.

Puesta a votación la proposición, fué desechada por 20 contra 18.

Los electores de García Cortés

El Comité socialista de Madrid ha dirigido una comunicación a don Mariano García Cortés, en la que se le

hace referencia de haber sido nombrado segundo teniente de alcalde por real orden y con tal motivo se le recuerda que los socialistas le llevaron al Ayuntamiento, y que por tanto debe reintegrar el acta a dicha organización.

Han convocado a los electores del distrito del Hospital a un mitin, que se celebrará el próximo domingo, para exponer la conducta política de García Cortés.

Sobre el rescate de los prisioneros

Impresiones optimistas

Madrid 24 (11 n.)—Continúan siendo optimistas las impresiones que recogen los periódicos acerca del próximo rescate de los cautivos, incluso hasta en los Centros oficiales.

La Comisión pro rescate de los prisioneros ha publicado una Nota lamentando que el Gobierno haya prescindido de dicha entidad en las negociaciones para el rescate.

Ruega a las familias de los prisioneros que esperen con calma el resultado de los acontecimientos, confiando verlos coronados pronto por el éxito.

Desde Córdoba

Muerte de un bandido

Córdoba 24 (10 n.)—A seis kilómetros de Nueva Cartuja ha sido muerto el célebre bandido conocido por «El Torobado».

Se tiroteó con la Guardia civil. Trata aterrada a la comarca.

Vuelco de un coche

En Espejo, al coche de Carlos Vega se le rompió los muelles delante de los ocupantes, resultando heridos los ocupantes.

Choque de autos

En el kilómetro 448, próximo a Córdoba, el automóvil de viajeros de la Catalana, al querer adelantarse al automóvil de don Alfonso Navarro, lo arrolló, volcándolo. No ocurrieron desgracias.—Fernán-Vergara.

De la campaña

El parte oficial

Madrid 25 (2 m.)—El general encargado del despacho y mando, comunicó a este ministerio:

Zona de Meilla

Se acentúan los optimismos sobre el rescate de los prisioneros

Meilla 24.—Continúa siendo el tema de todas las conversaciones el rescate de los prisioneros.

La censura que se ejerce en este asunto es muy rigurosa.

El coronel de Estado Mayor, señor Despujol, ha manifestado que las gestiones que se hacen van por buen camino, y que espera de ellas un feliz resultado.

Dijo que el patriotismo le impedía ser más explícito, pues quizás dando publicidad a las noticias, se podrían malograr las gestiones que se realizan.

Añadió que actualmente existían prisioneros 45 jets y oficiales; 274 individuos de tropa, y 34 puáanos, incluyendo en éstos a nueve niños y ocho mujeres.

El secretario general, señor López Ferrer, pasó toda la mañana trabajando en su despacho, acompañado de un intérprete. Se cree que estaría ocupándose del asunto.

El «Antonio López» en viaje misterioso

¿Va a recoger los prisioneros?

Dicen de Cádiz que el capitán del trasatlántico «Antonio López», recibió un radiograma, ordenándole zarpar para Málaga, donde recibiría órdenes.

Se supone que este cambio de ruta es para ponerse a las órdenes del señor Echevarrieta, que se dice va a recoger los prisioneros.

Otro telegrama de Málaga dice que el «Antonio López» ha zarpado de aquel puerto con rumbo desconocido.

El viaje se ha hecho con absoluto misterio.

A bordo del trasatlántico viajaba el banquero bilbaíno, don Horacio Echevarrieta.

Se supone que se dirige a Alhucemas.

Existe expectación por conocer el resultado de este viaje.

Zona de Larache

Larache 24.—El «Diario Marroquí» recoge el rumor de que la enfermedad que sufre el señor Villanueva ha motivado una herida que recibió en duelo con un general.

Añade que acoge la noticia con toda clase de reservas.

—Se ha publicado una disposición en la que se hace constar la agregación de esta Comandancia general a la de Ceuta.

Se cree que continuará al frente del mando de estas tropas un brigadier.

—Han salido de Alcázar fuerzas de caballería y un grupo de Regulares para hacer marcha de resistencia.

Cuando mejore el tiempo harán una marcha de velocidad, desde Alcázar a Tetán en una jornada.

—Acompañada de sus hijas, las princesas de Orleans, ha marchado a la zona francesa la duquesa de Guisa.

—Por indicación del ministro de Fomento se ha aplazado de nuevo la inauguración del ferrocarril de Larache a Alcázar, que debió celebrarse ayer, con motivo del santo del Rey.

Se cree que se inaugurará el día primero de Febrero, asistiendo el jefe de su representación, el gran visir.

Para alojar a estos personajes se hacen preparativos en la casa del bajá.

La cuestión del pan

Madrid 24 (11 n.)—Hoy se ha celebrado una conferencia entre el alcalde y los representantes de los tahoneros, insistiendo en mantener su negativa a la baja.

La entrevista tomó en algunos momentos un carácter agrio.

Los tahoneros alegaron que el acuerdo no se había tomado en forma legal.

El alcalde terminó la entrevista, dándole de plazo hasta las siete de la tarde, y que si a esta hora no tenía contestación favorable, estamparía las palabras:

—Cumplase el acuerdo.

Advertió además que si algún tahonero cerraba sus hornos sin dar el aviso oficial, lo mandaría a la cárcel.

Estas palabras del alcalde fueron recibidas por los comisionados con palabras y gestos de duda.

El señor Ruiz Jiménez los despidió diciéndoles que cumpliría lo dicho.

Después el alcalde manifestó a los periodistas que procedería en este asunto con toda energía.

Algunos periódicos, añadió, me han tachado de remiso; pero no es así. Sólo aguardo el tiempo preciso para proceder.

DESDE CADIZ

Turistas americanos

Cádiz 24 (10-15 n.)—Al amanecer del día 30 llegará procedente de Nueva York el trasatlántico inglés «Homerie», perteneciente a la Compañía Witte Star.

Tras 590 turistas de diversas nacionalidades, que permanecerán en esta hasta la tarde del 31.

Es el buque de mayor tonelaje que llegará a Cádiz en esos días.

Otras noticias

Cádiz.—Se dice que el gobernador civil, señor Sempurn, no quiere volver a Cádiz por las dificultades que le ofrece la campaña electoral.

La opinión está disgustada por estimar beneficiosa la campaña moralizadora del señor Sempurn, principalmente en las subsistencias, y lamenta que no continúe.

Mañana zarpará para Larache el vapor «Isla de Menorca», llevando personal militar, viveres y ganado mular.

Al regreso de este vapor vendrán más de trescientos soldados licenciados que no pudieron embarcar en el último viaje a causa del temporal.—Gómez.

Del conflicto internacional

Los obreros del Rhin

Maguncia.—Los obreros del Rhin han dirigido un mensaje al general Degoutte, en el que dicen están dispuestos a ir a la huelga general.

También amenazan con ir a la huelga los ferroviarios de la cuenca del Rhin, en vista de que los franceses pretenden transportar tropas a través de la línea aduanera, con objeto de separar la cuenca del resto de Alemania.

Los ferroviarios de cuatro poblaciones de dicha cuenca han abandonado ya el trabajo.

El Gobierno y los Sindicatos, de acuerdo

Berlín.—En las conferencias celebradas por el Gobierno alemán con los representantes de los Sindicatos, se ha llegado a un completo acuerdo en la actitud que se debe adoptar contra la invasión francesa en el Rhin.

De todas partes de Alemania afluyen donativos para los mineros del Rhin.

El consorcio minero de la Alemania central ha enviado mil millones de marcos.

También los extranjeros residentes en Alemania y los alemanes residentes en el extranjero han enviado cantidades en metálico y viveres, juntamente con declaraciones de solidaridad.

Los alemanes residentes en Chile han remitido al canciller un adelanto de quince mil dólares.

Los funcionarios prusianos de las selvas de Wiesbaden se han negado a entregar donativos.

La gendarmería francesa vigila los edificios de la Administración de las selvas.

Noticias de Francia

Paris.—El Gobierno francés considera la ocupación militar de la cuenca del Rhin virtualmente terminada.

¡Guerra a la carestía!



La popular sombrerería

J. MAQUEDANO

siguiendo su lema de vender mucho y ganar poco, vende los sombreros a los mismos precios que antes de la guerra, ofreciendo a su numerosa y distinguida clientela y al público en general

20.000 sombreros Mascotas, Bombines y Flexibles

de extra calidad y formas elegantes, a los baratísimos precios de

9, 12, 13, 14, 15, 18 y 20 ptas.

Fijense bien Esta Casa es la única en España que vende a los precios de antes de la guerra

Ventas al por mayor y menor

Sierpes, 44, esquina a Rioja

En los círculos políticos se asegura que aun en el caso de que no exista resistencia, la ocupación del Rhin tardará que ser relativamente larga.

Para el plan francés se ha fijado un período mínimo de dos años.

Celebración de un Consejo de guerra

Maguncia.—Esta mañana se celebró la primera sesión del Consejo de guerra, llamado contra seis grandes industriales alemanes, por desobediencia a las órdenes de las autoridades de ocupación.

Los acusados son defendidos por cuatro abogados alemanes, asistidos por otro abogado consejero, técnico francés, admitido por el ejército de ocupación.

Uno de los abogados promovió la cuestión de incompetencia del Consejo de guerra.

Este, después de breve deliberación, declaró por unanimidad la competencia.

Otras noticias

Dusseldorf.—La Comisión internacional ha comprobado con datos oficiales que el lunes y el martes se trabajó en las minas de Essen, rindiendo un fruto superior al acostumbrado.

En algunas minas los obreros trabajan horas suplementarias.

Han sido expulsados del territorio el director de la Oficina de Hacienda de Maguncia y dos inspectores de Aduana, por desobedecer a las autoridades francesas.

Los mineros alemanes que tripulan los remolcadores en el Alto Rhin se han declarado en huelga.

Fueron reemplazados por marineros franceses.

En Colonia se ha ordenado que sean retiradas las tropas que vigilan la Sacursal del Banco Alemán.

DE BARCELONA

Barcelona 24 (9 n.)—El capitán general recibió en audiencia a la Comisión gestora del indulto del tabernero Luis Verdaguier, condenado a cadena perpetua con motivo del asesinato de dos guardias civiles.

Con objeto de intervenir en las diligencias relacionadas con la suspensión de pagos del Banco de Barcelona comparecieron ante el juez el gerente de la Compañía de tranvías, marqués de Foronda, y el abogado señor Beltrán y Musitu, como representantes de dicha entidad, acreedora del Banco.

Ambos recurrieron al juez encargado del expediente de la suspensión de pagos.

La Agrupación socialista de Barcelona se ha reunido para tratar de la conducta que seguirá con motivo de las elecciones.

Acordó ir a la lucha.

En breve designará la candidatura que presentará.

Comunican de Gerona que una mujer que guardaba ovejas, a causa del frío, prendió fuego a un montón de leña.

El fuego se propagó a un bosque colindante, pereciendo carbonizada la mujer.

Ardieron cuarenta hectáreas de bosque.

De Madrid

Un Consejo de guerra

Madrid se verificará ante el Tribunal Supremo de Guerra la vista del proceso seguido contra el coronel señor Jiménez Arroyo, que mandaba un regimiento en África cuando el destastre.

El viaje del Rey

En el expreso de Andalucía ha marchado esta noche el Rey al coto «Dofiana».

Le acompañan varios aristócratas. Fué despedido por la mayoría de los ministros y las autoridades.

Un duelo en Buenos Aires

Noticias de la Argentina dicen que a consecuencia de unos versos publicados por el escritor señor Sorraño Clavero, dirigidos a una artista de un teatro de Buenos Aires, surgió un incidente personal, que motivó un lance entre el actor señor Francisco Padilla y el autor de los versos.

Se concertó un duelo a espada francesa, resultando el señor Padilla con un pinchazo en una clavícula, y el señor Sorraño Clavero con una herida en la muñeca derecha.

No se reconciliaron.

Del extranjero

Noticias de Italia

Roma.—El Sindicato de los ferroviarios ha remitido un mensaje al Gobierno de Mussolini, declarando que le animan grandes deseos de paz social, a condición de que el Gobierno respete la libertad de los Sindicatos.

Recordan que los Sindicatos sufrieron siempre persecuciones de las autoridades, que no admitieron las organizaciones.

Atribuyen las huelgas habidas a las debilidades de los Gobiernos anteriores, que no adoptaron ninguna determinación.

Añaden que tienen la seguridad de llegar a un acuerdo con el Gobierno que sepa y quiera administrar.

Los obreros sin trabajo

Viena.—Los obreros sin trabajo han celebrado manifestaciones, a las que concurrieron muchos millares.

Celebraron un mitin en la plaza del Ayuntamiento. Los oradores declararon que el número de obreros parados en Viena ascendía a 128.000.

También en la Baja Austria se hacen reclamaciones de socorros a las autoridades para los obreros sin trabajo.

La electrificación de las líneas japonesas

Tokio.—El Japón ha acordado la electrificación de las líneas férreas.

El ministro de Fomento ha elaborado el proyecto de electrificación de la línea de Tokaido, que recorre 450 kilómetros entre Tokio y Kove.

Este proyecto costará 57 millones de yens.

ULTIMA HORA

Hoy embarcarán los prisioneros

Madrid 25 (3 m.)—Urgente.—A la una de la madrugada se ha recibido un telegrama urgente diciendo que había llegado el señor Echevarrieta.

Este celebró seguidamente una conferencia telefónica con el ministro de Estado.

Este ha manifestado, después de dicha conferencia, que sus impresiones son que hoy embarcarán los prisioneros a bordo del «Antonio López».

La noticia al difundirse ha causado jubilo.

No se tienen más detalles.

L. C. s. m. r. l. l.

Fácilmente habrá advertido el lector que sustituyendo en el título los puntos por vocales surge el nombre de la casa que en mejores condiciones de precio, calidad y duración vende el calzado en Sevilla. Tome nota de esta afirmación incontrovertible, así como de la calle en que está situada esta casa: Alcaicería de la Lanza, La Casa Amarilla.

Los de cuota que ingresan

No compren sus equipos más que en las Sastrierías de

urelio Serrano

Plaza de Villasis, 8 y Laraña, 1

Unicas casas que los venden mejores y más baratos.

Espectáculos

Funciones para hoy

TE. TRO SAN FENANDO.—Compañía dramática de Ricardo Calvo.—A las 9 y 11/2. Reinar después de inorir.

TEATRO DEL DUQUE.—Gran compañía de opereta y zarzuela de Leopoldo Gil.—A las 7 y 8/4. Las amapolas.—A las 9. La canción del oído.—A las 10 y 11/2. La hora de la verdad.—A las 11 y 3/4. El gran bufá.

TEATRO LLORENS.—Cineatógrafo, de 8 a 12 y 1/2 de la noche.

SALON IMPERIAL.—Cine y variedades, a las 8 y 11/2.

EL LIBERAL

Todo el que se suscriba a EL LIBERAL, lo recibirá gratis hasta fin de mes.

Reclámes y envíese a esta administración el siguiente

BOLETIN DE SUSCRIPCION

.....

que vive.....

núm..... piso..... se suscribe

a EL LIBERAL

(Firma)

Sevilla... de..... de 19...

El día 17 tuvo lugar la visita a esta villa del prelado de la diócesis, reverendísimo y excelentísimo señor don Eustaquio Llundain Esteban.

A la hora preñada, cuatro de la tarde, llegó en automóvil, acompañado de sus familiares y el cura propio de Mairena, cumplimentándolo las autoridades, que al efecto lo esperaban a la salida del pueblo, compuestas del diputado provincial, don Federico Jiménez; el alcalde, don Juan Ramón León; el secretario, don Gabriel Belloso; juez municipal, don Juan Manuel León Ríos; secretario judicial, don Manuel Cuesta; arcipreste de Carmona; comandante del puesto de la Guardia civil, y otras personalidades.

Seguidamente la comitiva pasó al templo donde lo esperaban el cura párroco y los coadjutores, cantándose un solemne «Te Deum».

Subió al púlpito, pronunciando una elocuente plática.

A continuación se dió comienzo a administrar el Sacramento de la Confirmación, recibiendo más de 700 confirmados.

Al siguiente día, después de decir misa, visitó el convento de reverendas hermanas Trinitarias y la capilla de Nuestra Señora del Rosario, desde donde fué despedido por las autoridades é infinidad de público, entre el cual se veían hermosos y bellas mujeres, dándose vivas entusiastas.

Salíó con dirección á Carmona, proximo á las nueve y media de la mañana, acompañado de sus familiares y de don Federico Jiménez.

El día 20, bajo los auspicios y acertada dirección del amado tirador don Federico Jiménez, y acompañado de unos cuantos entusiastas de la escopeta, se celebró en el sitio llamado «Cueva Honda», una tirada de ensayo á estorninos.

Se inscribieron los tiradores siguientes: don Federico Jiménez, don Alfonso Jiménez, (su hijo), don Manuel León Ríos, don Salvador Fernández, don Pedro García, don Manuel López Borreguero, don Manuel Jiménez Fernández, don Manuel Jiménez Sánchez, don Manuel López Jiménez, don José Muñoz Pérez, don Jesús León y don Miguel Carmona del Viso del Alcor, y de Mairena, don Graciano Carrión, don Antonio Carrión (su hijo), don José Calvo y don Antonio Capita.

Se principió con la tirada de prueba, ganándola don Manuel Fernández.

Luego se tiró la primera «ponle» á ocho pájaros, excluyendo tres cerros, partiéndola don Alfonso Jiménez y don Graciano Carrión.

La segunda «ponle» á un pájaro, la partieron don Alfonso Jiménez y don Antonio Capita.

La tercera «ponle» á cinco pájaros, excluyendo dos cerros, la partieron don Federico Jiménez y don Pedro García.

La cuarta «ponle» se tiró divididos los tiradores en dos bandos.

Y últimamente se tiraron pájaros á la valenciana, destacándose don Juan Manuel León, don Manuel Fernández, don Graciano Carrión, don Antonio Carrión, don Federico Jiménez y don Alfonso Jiménez, que fueron los que en conjunto, erraron menos tiros.

Presenció las tiradas un inmenso gentío, presentando el sitio elegido un hermoso aspecto, á lo que contribuyó la presencia de bellísimas damas y la esplendidez del día.

Gracias por las atenciones á EL LIBERAL y nuestra felicitación á los organizadores y á los agraciados.

Con motivo de la festividad del día de San Sebastián, muchísimas familias salieron, como es tradicional aquí, á merendar á las distintas ventas que hay en las afueras de la población, donde se formaron fiestas en abundancia.—Corresponsal. 21-1-923.

Compra-Venta :: O'Donnell, 26

Indicador de Sevilla = Pago anticipado - Cada palabra = 10 céntimos por día =

Médicos

Venéreo, sífilis, males secretos, matriz, piel. Dr. Oñate, especialista. Plaza Mata, 14.

Arriendos

Almacenes. - Se arriendan detrás de la Trinidad. - Viuda de Holgado.

Ventas

Manoela. San Vicente 75.

Almacenes San Vicente 79.

Arriendo de habitaciones amuebladas.

Se vende una manoela enanchada.

Caja caudales, motor eléctrico, o neta hierro metal de Pluave para cemento armado.

Se vende camión Ford para viajes.

Se vende casa con jardín y huerto.

Véndense cuatro pianillos manubrio carros marca y tres sapatillas, buen uso.

Vendo 70 000 eucaliptos unidos de metros, o lados en latas.

Se vende casa con jardín y huerto.

Traspásese establecimiento de bebidas, sitio céntrico, buenas condiciones.

Compróense máquinas para coser todos los sistemas.

Compras. Compramos máquinas coser, muebles, papelería, etc.

Huéspedes

Meritorio se necesita. Dos de M. y O., 32, oficina.

Demandas

Necesitamos de estudiantes para trabajar accesorios de maquinaria.

Pérdidas

Perro perdiguero, pelo cano, negro, atención por Carretera.

Se realizan. 10.000 vasos cristal fino, á 0,40.

Se arrienda. la casa Tarifa, 6. Verse, de 2 á 4.

Ciudad de Viena. es la casa de muebles que presenta mejor surtido.

Tintorería Larros, S. A. Tiñe en todos colores y limpia toda clase de trajes y prendas.

ENFERMEDADES NERVIOSAS. MARTIN CORDONEDA. Consultas: de 11 á 2.—Jesús del Gran Poder, 16, piso principal izquierdo.

Molino IDEAL. paramolienda de granos, caña y pancha de maíz sarmiento, paja, etc.

Se realizan. 2.000 azucareros cristal; tapa metal, á 1,75.

AVISO. Se desea saber, con toda urgencia, por asuntos de familia, el domicilio de fallecimiento de doña Carmen Gutiérrez.

750 pesetas ganará. de gratificación toda persona que conociendo la existencia de un prófugo, envíe nombres y apellidos.

Reemplazo de 1923. Los mozos que han de ser sorteados en Febrero próximo y deseen hacerse soldados de cuota, gastando poco dinero.

COMPRO papeletas del Monte de Piedad y objetos de todas clases.

Bazar de la Venera. VENERA, 14 Y 16.

El rey de los champagnes. Cordon Rouge.

Plaza Magdalena 5.

NOTA.—No será divulgado por ningún concepto el nombre de la persona que haga estas confidencias.

El crimen de la calle de Roma

por CAROLINA INVERNIZIO

—¿Usted es la señorita Brandano? —Dina la miró sorprendida. —Sí, señora, mas no tengo el placer de conocerla á usted.

La camarera se alejó. La vieja, que no era otra que Kida le dijo, cuando estuvieron solas. —En vez de ir hacia el colegio iremos á ver á la madre de usted.

—A tu edad, Dina—agregó Gilberta—, no es posible comprender pasión alguna; pero cuando tengas veinte años, entonces ya verás lo que te pasa.

—Dina se lanzó al cuello de Carmen. Esta se marchó con su hija, dejando á Gilberta con los tres hombres. Gilberta se apoyó en una pared. Sus ojos miraban con espanto á los tres hombres.

—Sobre la alfombra, con la cabeza bañada en sangre, estaba el cadáver del ruso. Los ojos vidriosos, abiertos parecían fijarse aún con rabia en la desventurada que estaba á sus pies.

—Carmen, María y Dina se abrazaron, y sus lágrimas mezcláronse. Era una noche del invierno siguiente; mientras Elisa estaba al lado de Lorencito enseñando á poner sobre la mesa unos pequeños pedacitos de madera.